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- Comparecencia de la señora Directora General del Ente Público RTVE (Miró Romero) para contestar a las pre- 
guntas formuladas con arreglo a la resolución de la Presidencia de 14 de diciembre de 1983. 

Se abre la sesi6n a las cinco y cinco minutos de la tarde. PREGUNTA DEL DIPUTADO DON IÑAKI ANASACAS- 1 TI OLABEACA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO VAS- 
CO (PNV): ¿PIENSA TVE RETIRAR EL VETO QUE 

El sefior PRESIDENTE: Señores Diputados, se abre la 1 EITB ENTRE EN LA UER AS1 COMO PERMITIR LA 
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El señor PRESIDENTE: Señores Diputados, vamos a 

Tiene la palabra para formular la pregunta número 
iniciar el turno de preguntas. 

uno, el Diputado don Iñaki Anasagasti Olabeaga. 

El señor ANASAGASTI OLABEAGA: Señor Presiden- 
te, señora Directora General, ¿piensa Televisión Españo- 
la retirar el veto para que Euskal Irrati Telebista entre en 
la Unión Europea de Radiodifusión, así como permitir la 
utilización de la red pública de enlaces a transmisiones 
que no sean sólo deportivas? 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): A la primera pregunta 
debo contestarle que no ha existido en ningún momento 
veto por parte de RTVE para que Euskal Telebista o cual- 
quier otra televisión autonómica entre a formar parte 
como miembro de la UER. El obstáculo para la entrada 
en la UER de las actuales televisiones autonómicas espa- 
ñolas estriba fundamentalmente en la falta de algunos re- 
quisitos que establece el vigente estatuto de la UER. Por 
ejemplo, el artículo 3, entre otros, exige el ámbito nacio- 
nal de sus emisiones. En este sentido, conviene recordar 
que la Comisión jurídica de la UER acordó en su 64 se- 
sión, celebrada en Londrés el pasado mes de abril, no pro- 
poner, por razones jurídicas, al Consejo de Administra- 
ción de la citada Unión Europea, el acceso de Euskal Te- 
lebista como miembro activo. 

Por otro lado, cuando S. S. formuló esta pregunta no 
había habido solicitud formal de la televisión vasca para 
que firmáramos ningún tipo de convenio, pero entre la 
suspensión de esta comparecencia y hoy ha habido una 
conversación entre el Director General y yo, a través de 
la cual’hemos llegado a un acuerdo para establecer los 
convenios a los que S. S. hace referencia. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor 
Anasagasti. 

El señor ANASAGASTI OLABEAGA: Señora Directora 
General, le agradezco su respuesta. Efectivamente usted 
se entrevistó la pasada semana con el Director General de 
Euskal Irrati Telebista y llegaron a ese convenio. A noso- 
tros nos satisface porque es la tercera vez que en esta Co- 
misión yo formulaba una pregunta similar, no con usted 
como Directora General, y notábamos que en otras Direc- 
ciones Generales existfa ese veto. 

De todas formas, el tiempo no pasa en balde. Pensamos 
que no se pueden poner barreras en el espacio y que, poco 
a poco, se va acomodando la situación de las tres televi- 
siones autonómicas a la realidad de la Unión Europea de 
Radiodifusi6n. Por eso, nos congratula su respuesta y nos 
parece que el convenio puede ser interesante para dar 
cumplimiento a esta demanda .que ya tiene cuatro años 
de existencia. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Simplemente deseo decir- 
le que, aunque el convenio todavía no estaba firmado, res- 
pecto a la utilización de la red, por ejemplo, de enero a 
noviembre de este año los servicios que se han prestado 
a la ETB han sido de 19 horas 23 minutos, más los servi- 
cios prestados con origen en la ETB, de 6 horas 12 minu- 
tos. En total, el tiempo que nosotros hemos puesto la red 
a su servicio es de unas 25 horas 49 minutos. Desde el 
principio he querido dejar constancia aquí de esto pues 
es obligación del Ente Público respecto de las televisio- 
nes autonómicas, en espera de que en breve plazo se fir- 
men los convenios que tiendan a regularizar la relación 
entre las televisiones plúbicas. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON IÑAKI ANASAGAS- 

CO (PNV): ¿NO CONSIDERA LA SENORA DIRECTO- 
RA GENERAL QUE TVE PRIMA EXCLUSIVAMENTE 

TI OLABEAGA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO VAS- 

LAS NOTICIAS RELACIONADAS CON LA VIOLENCIA’ 
EN EUSKADI, IGNORANDO ESFUERZOS DE DISCU- 
SION COMO EL CONGRESO MUNDIAL VASCO O EL 

MENTO VASCO SOBRE LA SUSTITUCION DE LAS 
FUERZAS DE SEGURIDAD DEL ESTADO? (NUMERO 
DE EXPEDIENTE 182/0002S8) 

ACUERDO DE LAS FUERZAS POLITICAS DEL PARLA- 

El señor PRESIDENTE: El señor Anasagasti tiene de 
nuevo la palabra para formular la pregunta número 2. 

El serior ANASAGASTI OLABEAGA: ¿No considera la 
señora Directora General que Televisión Española prima 
exclusivamente las noticias relacionadas con la violencia 
en Euskadi, ignorando esfuerzos de discusión como el 
Congreso Mundial Vasco o el acuerdo de las fuerzas polí- 
ticas del Parlamento Vasco sobre la sustitución de las 
Fuerzas de Seguridad del Estado? 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): En otras ocasiones le he 
contestado en el mismo sentido, quizá porque siempre 
suele ocurrir que cuando SS. SS. hacen preguntas respec- 
to al contenido de los programas, fundamentalmente van 
dirigidas a los informativos. 
Yo también discrepo en algún sentido. Creo que las in- 

formaciones de todo tipo que se producen en el Pafs Vas- 
co se dan más lógicamente en los programas informati- 
vos regionales de televisión. 

De todas formas, voy a hacerle una breve enumeración 
de algunos de los programas que no son informativos, 
pero que se han emitido en televisión durante los últimos 
cuatro meses. Son programas relacionados con la cultura 
del País Vasco, sin contar los programas deportivos o las 
entrevistas, que no van dentro de los programas in- 
formativos, 
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A este tipo de programas se han dedicado más de 15 ho- 
ras, entre las que se pueden recordar, por ejemplo, *La 
buena música. y *Jazz entre amigosw, que han destinado 
cuatro horas a los festivales de jazz en Vitoria y San Se- 
bastián: la Semana Grande de Bilbao, que tuvo un pro- 
grama monográfico en *Tendido cero.; el Festival de Cine 
de San Sebastián, que tuvo dos monográficos en *De pe- 
lícula., una conexión diaria en *La tarden, la clausura en 
directo, y*en un debate dedicado al cine transmitido en 
directo desde San Sebastián; un *Informe semanal, titu- 
lado asan Sebastián 87, crónica de un festival,; otro pro- 
grama musical, que se llama a A  media voz,, que se dedi- 
có al cantante Urko, y *La buena música. al cantante Mi- 
kel Laboa, y otro programa de aLa buena músicas, dedi- 
cado al Grupo Oskorri y al grupo teatral Kukubiltzo. En 
el mes de agosto se repitió un programa de la serie aEsta 
es mi tierraw, narrado por Celaya, que también trataba so- 
bre San Sebastián. Y el día 29 de septiembre se emitió 
un cortometraje, ahiciativa privada#, subvencionado por 
Televisión Española y el Gobierno Vasco. 

Está en proyecto grabar el Festival de Masas Corales de 
Tolosa, y la cantante Amaya participaba en «La hora del 
lector, -ha participado porque estaba previsto que tu- 
viera lugar cuando se convocó esta comparecencia-: 
También está previsto que aproximadamente a primeros 
de enero dé comienzo un programa semanal presentado 
por Javier Gurruchaga. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor 
Anasagasti. 

El señor ANASACASTI OLABEACA: Le agradezco su 
respuesta respecto a los programas monográficos que ten- 
gan alguna relación con la cultura vasca o con activida- 
des que se realicen en Euskadi, pero, fundamentalmente, 
me refería al asunto de los informativos. 

La violencia es noticia desgraciadamente, hasta el 
momentw demasiado continua. Equilibrando esas noti- 
cias de violencia, la sociedad vasca produce otro tipo de 
noticias que no están vinculadas con la violencia. Al ha- 
cer demasiado hincapié en aquellas noticias vinculadas 
con la violencia, da la sensación de que en el País Vasco 
estamos todo el día monográficamente con ese tema. Por 
eso, yo ponía estos dos ejemplos del Congreso Mundial 
Vasco, que se está celebrando en tres meses, y que no ha 
sido cubierto por Televisión Española, al que han acudi- 
do expertos de todas las partes del mundo, y que está tra- 
tando de oxigenar a la sociedad vasca diciéndole que hay 
obras problemas aparte del de la violencia. 

Uno de los puntos del último acuerdo, el pacto contra 
el terrorismo, firmado por los grupos políticos en esta Cá- 
mara hacía mucho hincapié en que, salvando la libertad 
de expresión y el respeto a los profesionales que realizan 
la información, sería conveniente crear un clima adecua- 
do para que esa lucha contra la violencia no solamente re- 
troalimentara misma violencia, fijando la atención en 
ella, sino diciendo que hay otros patrones de conducta en 
esa saciedad. Por eso, nosotros le hacemos esta pregunta, 
porque estamos seriamente preocupados con los informa- 

tivos de Televisión Espafiola al hacer siempre hincapié en 
noticias de violencia vinculadas con aquella comunidad. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON ANTONIO CARCE- 
LES NIETO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE COA- 
LICION POPULAR: pODIAMOS COONOCER CUAL ES 
ELFUTURODELPERSONALCONTRATADOENEL 

ZARAN EN LOS PROXIMOS MESES? (NUMERO DE 
EXPEDIENTE 182/000260) 

ENTE PUBLICO RTVE, CUYOS CONTRATOS FINALI- 

El señor PRESIDENTE: Hay un escrito del Grupo Po- 
pular retirando la pregunta número 3, del Diputado don 
Juan Ramón Calero Rodríguez, por lo cual pasamos a la 
pregunta número cuatro, dándole la palabra al Diputa- 
do don Antonio Cárceles Nieto. 

El señor CARCELES NIETO: Buenas tardes, señora Di- 
rectora General. Con esta pregunta pretendemos conocer 
cuál va a ser el futuro del personal contratado en el Ente 
Público de Radiotelevisión Espaíiola, cuyos contratos fi- 
nalizaban en el mes de octubre. Aunque esta pregunta 
tuvo entrada el día 21 de octubre, y por las diversas cir- 
cunstancias que todos conocemos ya ha quedado atrasa- 
da, nos gustaría conocer cuál va a ser la política general 
que va a aplicar en materia de personal, al amparo de 
aquel acuerdo económico-social por el que se contrataba 
a determinados trabajadores y que, por el transcurso de 
tres años como máximo, quedaban fijos (no había otra for- 
ma de hacerlo excepto por el concurso-oposición, como 
marca el Estatuto) o, por el contrario, tenían que ser des- 
pedidos. Esto choca diametralmente con unas declaracio- 
nes del Ministro de Trabajo en las que afirma que un tra- 
bajador que lleve tres años trabajando pasa a ser fijo au- 
tomáticarnente y no puede ser despedido. 

Ante esta contradicción de pareceres, nos gustaría sa- 
ber cuál va a ser la política a seguir y cuál va a ser la so- 
lución final para estos 600 contratados del Ente Público. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): La política es la que está 
en la normativa. Desde 1984, RTVE ha venido contratan- 
do personal temporal eii todas sus áreas, al amparo del 
Real Decreto número 1989/1984, como medida de fomen- 
to de empleo, publicado en su día como aplicación de los 
acuerdos de la AES. 

Los contratos formalizados tienen una duración máxi- 
ma -corno S. S .  ha dicho-, tras sucesivas prórrogas, de 
seis meses a tres años, transcurridos los cuales han de res- 
cindirse, no siendo posible, por una parte, contratar de 
nuevo al interesado y, por otra, cubrir el mismo puesto 
de trabajo mediante contratación temporal hasta tanto 
no haya transcurrido un *o. 

A lo largo del resto del actual ejercicio y de 1988 cum- 
plen el periodo máximo de tres años de contratación una 
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serie de contratados a los que se les aplicará lo que está 
aprobado en el Estatuto de la Radio y la Televisión, en 
cuyo artículo 35.4 se dispone que el ingreso, en situación 
de fijo, en RTVE y en sus sociedades estatales sólo podrá 
realizarse mediante las correspondientes pruebas de ad- 
misión establecidas y convocadas por el Director Gene- 
ral, de acuerdo con el Consejo de Administración de 
RTVE. A su vez, el artículo 8, letra 0, determina que 
corresponde al citado Consejo aprobar las plantillas de 
las sociedades y sus modificaciones. 

Quiero decir que todas las personas contratadas en es- 
tas condiciones se someterán a una norma u otra, siem- 
pre según la propuesta que yo haga y decida el Consejo 
de Administración. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor 
Cárceles. 

El señor CARCELES NIETO: Voy a insistir y a ahon- 
dar en la pregunta. Estamos de acuerdo en lo que marca 
el Esfatuto: en cuál es la forma de acceder a un puesto de 
trabajo en Radio y Televisión Española. Al margen de 
ello, para esas 600 personas que se encuentran en esa si- 
tuación, jhay alguna decisión tomada?, jvan a cubrirse 
esas plazas?, jvan a acceder por el sistema de concurso, 
en el caso de que se vaya a convocar, o todavía no se ha 
tomado ninguna determinación al respecto y esas 600 per- 
sonas se encuentran en un compás de espera? 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Siguiendo lo establecido 
en el Sexto convenio colectivo del Ente Público y sus so- 
ciedades, en el artículo 17 se dice que el personal contra- 
tado al amparo del Real Decreto sobre contratación tem- 
poral (excepción hecha del contratado por obra o servicio 
determinado), podrá presentarse al concurso-oposición 
restringido cuando su categoría coincida con la vacante 
convocada -ahí es donde puede estar el problema, por- 
que en muchos casos no va a coincidir-, y, además, ten- 
drá que tener su contrato en vigor en la fecha de la pu- 
blicación de la convocatoria. 

No existe decisión establecida para cada uno de los con- 
tratados nada más que la de seguir lo que marca la 
norma. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON LUIS RAMALLO 
GARCIA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE COALI- 
CION POPULAR: ¿CUAL ES EL VOLUMEN DE FACTU- 
RACION DE CADA UNO DE NUESTROS MEJORES 
CLIENTES DE PROGRAMAS DE TELEVISION EN 
1987,  ESPECIFICANDO SU PAIS DE ORIGEN 

TE 182l000261) 
CORRESPONDIENTE? (NUMERO DE EXPEDIEN- 

El señor PRESIDENTE: Las tres preguntas siguientes 
están formuladas por el señor Ramallo. iLo va a sustituir 
algún Diputado? (Pausa.) 

Tiene la palabra el señor Cárceles, para formular la pre- 
gunta número 5. 

El señor CARCELES NIETO: Señora Directora Gene- 
ral, jpodríamos conocer cuál es el volumen de factura- 
ción de cada uno de nuestros mejores clientes de progra- 
mas de Televisión Española en 1987, especificando su país 
de origen correspondiente? 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENEML DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Los datos que le voy a pro- 
porcionar son los relativos al volumen de contratación 
hasta el 30 de septiembre de 1987: Argentina, 72.532.760 
pesetas. Japón, 36.063.825 pesetas. Reino Unido, 
30.996.600 pesetas. Estados Unidos, habla hispana, 
27.000.983 pesetas. Puerto Rico, 21.209.600 pesetas. Cos- 
ta Rica, 19.20f .740. Méjico, 14.414.500. Y Francia, 
12.694.000 pesetas. 

El señor CARCELES NIETO: Muchas gracias. Esta pre- 
iunta era meramente informativa. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON LUIS RAMALLO 
GARCIA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE COALI- 
CION POPULAR: LPODRIAMOS CONOCER LOS PRO- 
GRAMAS QUE SE REALIZARAN EN COPRODUCCION 
EN 19881 (NUMERO DE EXPEDIENTE 182/000262) 

El señor PRESIDENTE: La pregunta número 6 va a 
ser formulada por la señora García Botín. 

La señora GARCIA BOTIN: Señora Directora General, 
¿podríamos conocer los programas que se realizarán en 
coproducción en 1988 y con qué países? 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Señoría, los proyectos son 
muchos, y voy a tratar de dar una relación. Hay proyec- 
tos con Latinoamérica, Méjico, Cuba, y Japón. En Euro- 
pa, con Francia, Gran Bretaña, Alemania e Italia. 

Voy a mencionar alguno de ellos. En cuanto a progra- 
mas dramáticos, hay un largometraje con Méjico, dirigi- 
do por Felipe Casals, que se llama «Casablanca Filmo, 
seis largometrajes, basados en tres historias de García 
Márquez, que serán dirigidas por Ruiz Guerra, Hermosi- 
110, Gutiérrez Alea, Elisandro Duque, Fina Torres, y por 
Jaime Chávarri, por España. Esas historias se ruedan en 
cada país -es un régimen de coproducción- con direc- 
tores de esos países. Con Cuba existe un musical, dirigido 
por Eduardo Toral, sobre la música de Silvio Rodríguez. 
Con Cuba hay también un largometraje realizado por Fer- 
nando Virri, y una serie de ciencia-ficción, que se llama 
«El Gran Secreto,. 

Hay proyectos de documentales con el Canal 4, de Gran 
Bretaña. Algunos son series; otros, de tipo histórico, y 
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otros, dramáticos. Hay largometrajes con Italia y con Ale- 
mania, fundamentalmente de contenido histórico, dramá- 
tico y musical. Uno se llama .El Tren., y está dirigido 
por Damiano Damiani. Existe una serie de óperas, reali- 
zadas en coproducción con BETA, con la RAI y con el Ca- 
nal 7 de Francia, y se ha empezado por rodar uLa Bohe- 
me., dirigida por Comencini. Con la BETA, productora 
alemana, pero en la que entran también los países del 
Este. .. 

Creo que sería más útil enviarle la relación por escrito, 
ya que el volumen es muy grande. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Gar- 
cfa Botfn. 

La señora GARCIA BOTIN: Gracias, señora Directora 
General, por esta exhaustiva información. Yo me refería 
a los países en general, no uno a uno. Veo que los paises 
y los temas son muy variados. A nosotros lo que nos preo- 
cupa es que para esto se va a usar un crédito, según los 
presupuestos de 1988, de 2.01'5 millones de pesetas. Esta 
cantidad nos parece importante, por lo que nos gustaría 
que se hiciera una buena selección de los países, temas y 
casas con las que se va a coproducir, para que, de esta for- 
ma, sean de calidad y rentables luego para Televisión 
Española. 

El señor PRESIDENTE: Señora Directora General, tie- 
ne la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): LO que hemos empezado a 
hacer en Televisión es contemplar las coproducciones des- 
de varios puntos de vista. Uno son las coproducciones que 
nos ofiecen las televisiones de fuera, en las que nosotros 
entramos y, otro las producciones que nosotros vamos a 
iniciar y que intentamos que se produzcan con producto- 
ras del extranjero. Le puedo poner varios ejemplos. De las 
producciones que tiene planteadas Televisión, como pue- 
den ser rEn Dos Orillas., uPuncal., .Réquiem por Gra- 
nada-. .La Forja de un Rebelde., o .El Mundo de Juan 
Lobónm, se ha ofrecido y entrará Alemania. Una serie so- 
bre Sandino y la serie .Las Dos Orillas., que tendrá 13 
capítulos, entrarán también en Italia. También estamos 
en contacto con Estados Unidos para entrar en produc- 
ciones que ellos plantean, como, por ejemplo, uColón y la 
Era del Descubrimiento., &Los Conquistadores. o una se- 
rie sobre Goya. También hay seis proyectos con Latino- 
américa, otros seis con Francia, 'cuatro con Gran Bretaña 
-y lo digo así para no extenderme demasiado-, uno con 
Alemania, cuatro con Italia, uno con Portugal, uno con 
Holanda, etcétera. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON LUIS RAMALLO 

CION POPULAR: ¿QUE PREVISION DE INGRESOS 
CARCIA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE COALI- 

TIENE TELEVISION PARA 1988 EN LO QUE A CO- 

MERCIALIZACION DE VIDEOS SE REFIERE? (NU- 
MERO DE EXPEDIENTE 182/000263) 

El señor PRESIDENTE: Pasamos a la pregunta núme- 
ro 7 que también va a ser formulada por la señora García 
Botín, que tiene la palabra. 

La señora GARCIA BOTIN: Señora Directora General, 
¿qué previsión de ingresos tiene Televisión para 1988 en 
lo que a comercialización de vídeos se refiere? 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): En cuanto a la comercia- 
lización de videos de producción de TVE o de las ajenas 
sobre las que puedan adquirirse los derechos, la previsión 
es: en material de archivo para productoras de cine y vi- 
deo, 10 millones de pesetas; en material de archivo para 
productoras de publicidad, 6 millones; en asistencias téc- 
nicas de RTVE, cuatro millones; en vídeo educativo, 60 
millones; y en otras explotaciones, 25 millones. Es decir, 
la previsión total es de 11 5 millones de pesetas. 

El señor PRESIDENTE: La señora García Botín tiene 
la palabra. 

La señora GARCIA BOTIN: Esta pregunta era a título 
informativo para poder hacer un seguimiento y poder sa- 
ber hasta qué punto esta iniciativa de comercializar los 
videos, de la que ya habíamoshablado en otra compare- 
cencia, pueda ser interesante o no. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON ANTONIO CARCE- 
LES NIETO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE COA- 
LICION POPULAR: LPODRIAMOS CONOCER LOS 

DUCIRAN PARA EMITIR EN 1988 CON MOTIVO DEL 

CA? (NUMERO DE EXPEDIENTE 182/000264) 

PROGRAMAS QUE SE HAN PRODUCIDO O SE PRO- 

V CENTENARIO DEL DESCUBRIMIENTO DE AMERI- 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el Diputado 
don Antonio Cárceles Nieto para formular la pregunta nú- 
mero 8. 

El señor CARCELES NIETO: Senora Directora Gene- 
ral, ipodrfamos conocer los programas que se han produ- 
cido o se van a producir para emitir en 1988 con motivo 
del V Centenario del Descubrimiento de América? 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRkCTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Ahora mismo se emite un 
programa el domingo por la tarde en la Primera Cadena 
que se llama *La Otra Mirada., de una hora de duración. 
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Se está produciendo una serie titulada i< Equinoccio» de 
26 capítulos de una hora de duración, en la que se refle- 
jará el quehacer cultural y vital, tanto de España como 
de los países latinoamericanos. También se están prepa- 
rando series musicales, una dedicada al folklore iberoa- 
mericano y su entronque con la tradición musical popu- 
lar española y otra de carácter sociológico en la que se 
mostrarán los grandes teatros de la música contemporá- 
nea de Iberoamérica, con la intervención de alguna figu- 
ra estelar de cada país y un análisis de los hombres que 
rodean estos grandes escenarios. 

Desde el punto de vista documental está en proyecto la 
realización de una serie titulada «La Marisma y el Lla- 
no» en la que se comparará la fauna, la geografía y el 
modo de vida de los hombres que pueblan tanto el Coto 
de Doñana como los ltanos de Venezuela. 

En cuanto a programas de ficción está en preparación 
una serie llamada «Botana», que es una coproducción con 
el Canal 13 de Buenos Aires, sobre la biografía de este pe- 
riodista argentino y «La última Carabela., que es una se- 
rie de 8 capítulos en la que se narra el éxodo de un grupo 
de emigrantes españoles en un barco de pesca hacia Ve- 
nezuela en los años cuarenta. 

Esto es todo de momento. 

El señor PRESIDENTE: El señor Cárceles tiene la 
palabra. 

El señor CARCELES NIETO: Señora Directora Gene- 
ral, si estos son todos los programas previstos, ipodrfa- 
mos saber -si lo tiene; si no, en otra ocasión- el total 
de tiempo y dedicación que van a consumir estos progra- 
mas y el presupuesto «grosso modo» que se va a disponer 
para ellos? 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
tiene la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Francamente le tengo que 
decir que no tengo los datos para dárselos a su señoría. 
Tengo la relación de las series que están en proyecto y 
ahora no puedo hacer una estimación porque unos son 
dramáticos, otros documentales, otros musicales, unas se- 
ries son de ocho capítulos y otras de veintiséis capítulos, 
etcétera. El presupuesto total que todo esto puede supo- 
ner se lo tendré que dar en otro momento. Lo siento. 

El señor PRESIDENTE: Le recuerdo, señor Cárceles, 
que en su réplica lo que ha formulado es una nueva pre- 
gunta. Para otra ocasión deben procurar, si están intere- 
sados en aclarar estos temas, incluirlos en las preguntas 
del orden del día. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON LUIS MARDONES 
SEVILLA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO: 

GUIR LA TOTAL COBERTURA Y RECEPCION DE LAS 
¿QUE MEDIDAS SE PIENSA ADOPTAR PARA CONSE- 

EMISIONES DE RADIO NACIONAL DE ESPANA EN 
LA ISLA DE HIERRO (PROVINCIA DE SANTA CRUZ 
DE TENERIFE), SUBSANANDO LAS ACTUALES DE- 
FICIENCIAS Y FALTA DE RECEPCION DE LAS SEÑA- 
LES DE RADIO EMITIDAS DESDE EL CENTRO EMI- 
SOR DE RNE EN TENERIFE? (NUMERO DE EXPE- 
DIENTE 182/00026S) 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el Diputado 
don Luis Mardones Sevilla para formular la pregunta nú- 
mero nueve. 

El señor MARDONES SEVILLA: Señora Directora Ge- 
neral, mi primera pregunta es: ¿Qué medidas piensa 
adoptar para conseguir la total cobertura y recepcibn de 
las emisiones de Radio Nacional de España en la isla de 
Hierro (provincia de Santa Cruz de Tenerife, de Canarias) 
subsanando las actuales deficiencias y falta de recepción 
de las señales de radio emitidas desde el centro emisor de 
Radio Nacional en Tenerife? 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
tiene la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Estas deficiencias, como 
S .  S .  seguramente sabe mejor que yo porque domina la 
materia, están motivadas por las condiciones de la estruc- 
tura de la red de difusión de RTVE en las islas Canarias 
y ,  aunque es un objetivo prioritario del Ente Público ex- 
tender y mejorar dicha red de difusión, las característi- 
cas singulares -en cuanto a la transmisión y difusión de 
las señales se refiere- de las islas Canarias y la falta de 
disponibilidad presupuestaria existente en los años pasa- 
dos han impedido extender la cobertura de la radiotele- 
visión pública al ritmo deseado. Como verá S .  S .  siempre 
que puedo yo digo lo mismo. 

Dentro del plan técnico estudiado para la mejora y ex- 
tensión de la red de RTVE en Canarias, que incluye el de- 
$arrollo de la misma en las fases sucesivas escalonadas 
técnicamente en el proyecto de inversiones de RTVE de 
1988 -actualmente pendiente de aprobación- se inclu- 
ye la instalación de equipos transmisores de radio en fre- 
:uencia modulada para los programas de Radio 1, Radio 
2 y Radio 3 de Radio Nacional de España en el centro emi- 
j O i  de El Paso en la isla de La Palma. Mediante estas ins- 
talaciones se espera disponer, en la isla de Hierro al me- 
nos, de señales primarias correspondientes a dichos pro- 
gramas, con nivel suficiente para poder instalar reemiso- 
res complementarias en dicha isla. 

El señor PRESIDENTE: El señor Mardones tiene la 
2alabra. 

El señor MARDONES SEVILLA: Señora Directora Ge- 
neral, efectivamente esta pregunta tiene un componente 
técnico y otro presupuestario. Cuando usted tuvo la ama- 
d i d a d  de responder a mi pregunta en la comparecencia 
i e  altos cargos, en el análisis de los presupuestos 
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para 1988 del Ente RTVE, ya tuvimos ocasión de hablar 
de la dotación económica para las instalaciones de Ra- 
diotelevisión en el archipiélago canario. Entonces lo que 
queríamos era saber un desglose por inversiones, tanto en 
radio como en televisión. No se le oculta a la señora Di- 
rectora General que por razones presupuestarias o técni- 
cas -no achacables a usted puesto que vienen de épocas 
anteriores- da la sensación de que ha habido un atraso 
técnico en la primera emisora, la estatal, la Radio Nacio- 
nal, concretamente en el archipiélago canario, frente a la 
competencia de emisoras privadas. Tan es así que hoy día 
las emisoras privadas de radio, grandes y pequeñas, tie- 
nen unidades móviles, las cuales es habitual verlas en 
cualquier evento. Esto falla en el equipamiento técnico de 
Radio Nacional. La que hace años fue, digamos, la prime- 
ra emisora en equipamiento técnico y en tecnología se ha 
venido quedando atrasada. 

Por eso queríamos instar a la Directora General me- 
diante esta pregunta, incentivarla de alguna manera para 
que ese retraso no existía. Y esto, señora Directora Gene- 
ral, no por una razón competitiva con emisoras privadas. 
Nos movemos en un campo de libre competencia, en el 
campo de la publicidad, y ahí tenemos a Radiocadena que 
hace publicidad, pero ése no es el caso de Radio Nacio- 
nal. Por tanto ninguna emisora privada podría sentir sus- 
picacias de que pudiera introducirse publicidad, que no 
es el caso, para que mejorase su equipamiento técnico. 
Esto tampoco hay que realizarlo forzando a los cabildos 
insulares de Canarias a hacer desembolsos extrapresu- 
puestarios para potenciar el equipamiento técnico (torres, 
señales, terrenos, etcétera) para Radio Nacional, sino que 
hay que dotar suficientemente y aplicar los presupuestos 
de Radio Nacional ahí. 
Y esto por una razón, y le hablo desde el punto de vista 

político, señora Directora General. Nosotros -yo concre- 
tamente y la fuerza política que represento y le ocurre a 
cualquiera de las que estén allí- no tenemos ninguna ca- 
pacidad jurídica ni política para exigirle a una emisora 
privada una participación. Nosotros lo que sí podemos es 
exigir a las emisoras del Ente Público que cumplan lo que 
dice el Estatuto de Radiotelevisión. Yo no me puedo que- 
jar de que una emisora privada no me llame a un colo- 
quio, a una mesa redonda o a una participación de fuer- 
zas políticas para expresarme sobre cualquier problema: 
Mercado Común, Defensa o sobre la pesca en el banco pes- 
quero canario-sahariano. En cambio, sí lo podemos ha- 
cer, porque tenemos un fundamento legal, que es el Esta- 
tuto, que garantiza precisamente esa participación de las 
fuerzas políticas. 

Por eso en mi pregunta he querido poner como ejem- 
plo la isla más pequeña, también una de las más agrestes 
por las características geográficas que tiene, lo que plan- 
tea problemas para la recepción de las señales auditivas 
de las emisiones de Radio Nacional en muchas zonas de 
esta isla, pero que se puede aplicar también a otras que 
quedan en la zona de silencio o de sombra - c o m o  se le 
quiera llamar- de la que debe ser a nuestro entender la 
primera emisora que represente allí intereses generales 
del Estado. 

Por lo tanto, esperamos que se hagan todos los esfuer- 
zos presupuestarios y técnicos necesarios para darle la co- 
bertura que se precisa, porque es un clamor que muchas 
veces viene surgiendo en los medios de comunicación. 

El señor PRESIDENTE: Señora Directora General, tie- 
ne la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): YO le diría que el clamor 
que yo suelo oír es el del Director de Radio Nacional, que 
siempre pide presupuesto para renovar todas las unida- 
des móviles que en la mayor parte de los sitios son bas- 
tante deficientes. Los años no pasan en balde. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON LUIS MARDONES 
SEVILLA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO: 

RAL DE LA OPINION PUBLICA HACER COINCIDIR 
EN TVE UNA ENTREVISTA AL SEIÜOR PRESIDENTE 
DEL GOBIERNO ESPAÑOL CON LA RETRANSMI- 

NAL DE LA SELECCION ESPAÑOLA? (NUMERO DE 
EXPEDIENTE 182/OOO266) 

LES CONVENIENTE PARA LA INFORMACION GENE- 

SION DE UN PARTIDO DE FUTBOL INTERNACIO- 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra don Luis Mar- 
dones para formular la pregunta número 10. 

El señor MARDONES SEVILLA: Señora Directora Ge- 
neral, esta pregunta es de un sesgo y motivación total- 
mente distinta de la anterior, porque si la anterior era de 
equipamiento técnico-presupuestario, ésta es fundamen- 
talmente política. 

Mi pregunta no se pudo plantear en la sesión que no se 
celebró por razones técnicas de esta Comisión el día 28 
del pasado mes de octubre, y no quise formularla en la 
primera sesión que tuvimos después del verano, la de sep- 
tiembre, por dejar de alguna manera enfriar lo que era el 
contenido de preguntas que también se le hicieron a us- 
ted aquí, pero que vinieron más desde el lado deportivo 
que desde el lado político. Mi pregunta es: iEs convenien- 
te para la información general de la opinión pública ha- 
cer coincidir en Televisión Espanola una entrevista al se- 
ñor Presidente del Gobierno español con la retransmisión 
de un partido de fútbol internacional de la selección 
española? 

El señor PRESIDENTE: Señora Directora General, tie- 
ne la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Señoría, esta pregunta po- 
dría tener varias respuestas. Yo le diría que cualquier pro- 
grama en el que interviene el Presidente del Gobierno, y 
concretamente NAnte la Opinión)), compite con otro pro- 
grama de la segunda cadena, a no ser que quitemos la pro- 
gramación de la segunda cadena por ese motivo, cosa que 
no creo que sea procedente. Que coincidiera en un deter- 
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minado día con un partido de fútbol fue exactamente por- 
que la fecha estaba prevista con anterioridad y el acuer- 
do para que se retransmitiera el partido de fútbol no lo 
estaba. En cualquier caso, aunque hubiera sido así, yo 
creo que no habría que cambiar la programación de nin- 
guna manera. 

A mí me parece que el espectador tiene que empezar a 
acostumbrarse a elegir entre dos opciones que la televi- 
sión pública le da, y la televisión pública, en principio, 
no tiene por qué valorar más el contenido de un progra- 
ma que el de otro. Lo que yo he intentado, estoy inten- 
tando y procuraré seguir intentando es que las dos cade- 
nas de televisión aprendan a competir, porque siempre 
será mejor tratar de que las dos cadenas tengan una pro- 
gramación que le interese al espectador y no mantener 
una segunda cadena como una opción prácticamente 
muerta, cosa que ha ocurrido durante muchos años, so- 
bre todo en un momento en que se habla de competir con 
la televisión privada. Yo creo que si la programación de 
las dos cadenas de la televisión pública es interesante 
para el público, no tiene por qué significar que haya que 
hacer un tratamiento especial a un tipo de programa 
como uAnte la Opinión», que, como ya he manifestado 
aquí en innumerables ocasiones, es un programa más de 
Televisión Española, que no debe tener ningún tratamien- 
to especial. Compite con el programa que le toque en la 
segunda cadena. 

El señor PRESIDENTE: Señor Mardones, tiene la pa- 
labra. 

El señor MARWNES SEVILLA: Señora Directora Ge- 
neral, con el mejor sentido de la cordialidad, me parece 
que es la primera vez que usted y yo vamos a discrepar, 
porque no estoy de acuerdo con lo que usted me ha di- 
cho, desde un punto de vista político. 
Yo no soy sospechoso al formular esta pregunta, seño- 

ra Directora General. Yo me sitúo en el espíritu, incluso 
en la letra de lo que dice el Estatuto de Radiotelevisión, 
porque el Estatuto de Radiotelevisión consagra ya en su 
preámbulo que este Ente Público se concibe como ve- 
hículo especial de información y participación política de 
los ciudadanos y de formación de la opinión pública. 
Cuando habla un político, y si en este caso es el Presiden- 
te del Gobierno (y no es de mi Partido), creo que tiene que 
predominar o tomarse una decisión. No me vale que se 
diga, señora Directora General, que el televidente puede 
elegir entre dos opciones. Aquí no son dos opciones nor- 
males, por ejemplo, elegir entre un telefilm por la prime- 
ra cadena o un concierto por la segunda, o entre un pro- 
grama cultural por la segunda y una zarzuela en la pri- 
mera, porque de ninguno de esos. programas, con todos 
los respetos al sentido artístico - q u e  yo soy el primero 
en aceptar-, estamos tratando. Aquí estamos hablando 
de otra situación, que es la política, y el discurso de un 
Presidente del Gobierno, en España y en cualquier país, 
es una información trascendente para la ciudadanía, no 
es solamente un puro mensaje Iiídico, de relajación o en- 
tretenimiento. Si lo que es fijo es el horario de la retrans- 

misión de un partido de fútbol (no entro en la anécdota; 
ya se debatió aquí y para mí ese tema es intrascendente, 
con respeto a los Grupos que lo hubieran planteado) y se 
va a dar un mensaje del Presidente del Gobierno, ese men- 
saje no solamente para la clase política española, sino 
para la opinión pública, como consagra -y vuelvo a de- 
cir- el Estatuto de Radiotelevisión, creo que no debe 
coincidir. 
Yo vengo defendiendo, señora Directora General, el plu- 

ralismo político en televisión. Somos muchos los políti- 
cos que a nivel autonómico lo defendemos, y usted me ha 
escuchado varias veces que he sido una de las personas 
evitadas -por así decirlo- por el anterior Director de la 
Televisión en Canarias; sufríamos una especie de veto. 
Pero a mí no me gustaría, señora Directora General (y yo 
sé que usted tiene la intención de respetar el pluralismo 
político), que cuando saliera un líder político a hablar en 
televisión, en razón de lo que dice el Estatuto, se le colo- 
cara en paralelo un programa, de fútbol o de lo que sea, 
de máxima atracción para la audiencia, que desvirtúe y 
desvíe el sentido que tiene el Estatuto en relación a la for- 
mación política de los españoles. Y si yo pido esta igual- 
dad de condiciones políticas para cualquier líder político 
español, tengo que empezar pidiéndola para el que tiene 
mayor trascendencia en sus declaraciones, que es el pro- 
pio Presidente del Gobierno, porque está en un puesto eje- 
cutivo. Yo puedo salir en televisión o un líder político de 
la oposición, diciendo que si nosotros estuviéramos en el 
Gobierno subiríamos el precio de la gasolina: no trascien- 
de, es una pura opinión. Si este mismo mensaje lo dice 
un presidente del Gobierno, usted no me puede negar, se- 
ñora Directora General -y pongo una anécdota muy pro- 
saica-, que tiene una trascendencia tremenda. 

Por tanto, yo digo: podía haberse dado en diferido la in- 
tervención del Presidente del Gobierno o haberse coloca- 
do en otra hora, porque lo que sí sabíamos que tenía una 
hora fija era la celebración de un partido de fútbol. El 
mensaje del Presidente del Gobierno podía haberse ade- 
lantado, atrasado o llevado a otra hora de los programas 
de este tipo que tiene Televisión Española. Porque es un 
programa extraordinario, no es que todos los martes o 
miércoles a las ocho de la tarde hable el Presidente del Go- 
bierno o los líderes políticos: es un programa extra de la 
rejilla que ustedes tienen en Televisión. Yo abogo por el 
pluralismo político, por la igualdad de condiciones de to- 
dos los líderes, estén en el Gobierno o en la oposición, y 
abogo por lo que dice la letra y el espíritu del Estatuto 
de Radiotelevisión, en su artículo 24, de que accedan los 
grupos sociales y políticos más significativos. Porque es- 
tamos hablando del Ente Público, señora Director Gene- 
ral, no estamos hablando de una cadena de televisión en 
la que se ofrecen programas Iúdicos, de ocio o entreteni- 
miento, en la que se puede optar, como digo, entre un 
evento deportivo, musical o cultural o una película: esta- 
mos, sencillamente, hablando de RTVE, del Ente Públi- 
co, del Estado, y en esos momentos se ha programado en 
paralelo un partido de fútbol a un mensaje del Presidente 
del Gobierno. 

Y yo no soy, señora Directora General, de los que se ale- 
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gran de que se haya restado y reducido audiencia al men- 
saje del sefior Presidente del Gobierno, el que sea y del 
Partido que sea, mientras sea Presidente del Gobierno, ni 
de que un gran número de oyentes, por motivos obvios 
que están al alcance de todos, haya preferido un partido 
de fútbol al mensaje del Presidente del Gobierno. Yo no 
me alegro de que el mensaje del Presidente del Gobierno 
sufriera una reducción de audiencia porque se transmitió 
al mismo tiempo que un partido de fútbol. Yo desearía 
que toda la nación, para compartirlo o para criticarlo, es- 
cuchara plenamente en ese margen de audiencia y a cual- 
quier hora el mensaje del Presidente del Gobierno. 

Esta era la intencionalidad política, señora Directora 
General, de mi pregunta, pidiendo que nunca más vuelva 
a suceder este montaje en paralelo que restrinja la au- 
diencia de un mensaje que, nos preocupe más o nos preo- 
cupe menos, siempre tendrá una repercusión política, y 
en cumplimiento de lo que está en el frontispicio del pro- 
pio Estatuto de Radiotelevisión. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Mir6 Romero): Lo siento, pero voy a dis- 
crepar de lo que acaba de opinar. Las características de 
#Ante la Opinión, no son las de un programa en el que 
el Presidente del Gobierno transmite un mensaje; no es 
ese el planteamiento del programa en absoluto y es, pre- 
cisamente, lo que yo he defendido aquí en múltiples oca- 
siones. Es un programa informativo en el que se somete 
al Presidente del Gobierno a una serie de cuestiones de ac- 
tualidad. Yo creo que no sólo no se incumple el Estatuto, 
sino que no recuerdo que ninguna otra intervención de 
un presidente del Gobierno se haya emitido por las dos ca- 
denas al mismo tiempo, salvo el discurso del Jefe del Es- 
tado del día 25 de diciembre. Mientras no se trate de una 
declaración institucional que sea de interés para toda la 
naci6n, todas las participaciones, tanto del Presidente del 
Gobierno como de cualquier otro político, se han emitido 
por una cadena u otrasin programar con anticipación con 
qué iban a competir. En Televisi6n Espaiiola, por lo me- 
nos en el último y yo creo que anteriormente también, se 
han emitido en directo las mociones de censura o el de- 
bate del estado de la nación por la segunda cadena, y en 
ningún momento se ha planteado que hubiera que emitir 
por primera cadena a lo largo de esa retransmisión un 
programa que no tuviera ningún interés. Aunque la tele- 
visión sea pública, yo trato de potenciar el contenido de 
las dos cadenas, y, desde luego, en ningún momento cam- 
biaré el contenido de un programa de una cadena u otra 
porque coincida con otro espacio en el que intervenga el 
hsidente del Gobierno. Más bien al contrario, me pare- 
ce que la oferta de Televisión, aunque sea la televisión pú- 
blica, debe ser plural y tiene que ser el espectador el que 
elija si le interesa ver un partido de fútbol o le interesa 
una entrevista que, dentro de un programa que tiene unas 
características determinadas, y que desde luego no es ins- 

titucional, haga el Presidente del Gobierno en el progra- 
ma llamado uAnte la Opinión,. 

El señor PRESIDENTE: iSeñor García Fonseca? (Pau- 
sa.) Como no está, pasaremos a la siguiente pregunta. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON ALEJANDRO JE- 
SUS BAHILLO FERNANDEZ, DEL GRUPO PARLA- 
MENTARIO SOCIALISTA: ¿CUAL ES LA SITUACION 

CION CON LA SITUACION LABORAL CREADA CON 

CIA? (NUMERO DE EXPEDIENTE 182/000270) 

Y QUE MEDIDAS PIENSA ADOPTAR TVE EN RELA- 

PERSONAL DEL CENTRO DE TELEVISION EN GALI- 

El señor PRESIDENTE: La siguiente es la pregunta nú- 
mero 14, de don Alejandro Jesús Bahíllo Fernández, que 
tiene la palabra. 

El señor BAHILLO FERNANDEZ: Señora Directora 
General, en los últimos años -ocho  y cinco años en algu- 
nos casos-, un grupo de profesionales de la información 
han venido prestando sus servicios a Televisión Española 
en Galicia, de forma ininterrumpida y con importantes ni- 
veles de responsabilidad, en las unidades informativas de 
Vigo y de La Coruña sin ningún tipo de garantías y de co- 
bertura en su trabajo desde un punto de vista laboral; tra-' 
bajo que, por otra parte, han desarrollado a lo largo de 
estos años con altos niveles de calidad, desempeñando en 
algunos casos la función de presentadores en directo de 
programas de amplia audiencia como, por ejemplo, es en 
Galicia el aTelexorna1.. A pesar de ello, Televisión Espa- 
ñola procedió al despido de estos profesionales, lo que ori- 
ginó por parte de ellos la correspondiente demanda ante 
Magistratura, reconociendo ésta sus derechos y condenan- 
do a Televisión Española a integrarlos en plantilla con an- 
tigüedad, considerando, por tanto, nulos los despidos. 
Como quiera que hasta hoy, salvo en un caso, no ha ha- 
bido postura por parte de Televisión Española con respec- 
to a este tema, es por lo que formulo la pregunta sobre 
cuál es la situación y qué medidas piensa adoptar Televi- 
sión Española en relación con este tema. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Aun cuando la pregunta 
que me hace S. S. no hace referencia expresa a ningún tra- 
bajador, yo entiendo que hace una directa alusi6n a los 
ex colaboradores del centro territorial de TVE en Galicia 
don Manuel López Prado, doña María Rita Alonso Pérez, 
don Francisco Mpez Salmerón, don Santiago del Valle 
Chousa y doña Pilar Fariiías García. 

La relaci6n entre Televisión Española y los citados ex 
colaboradores se configuró desde su inicio como pura- 
mente civil, esto es, como arrendamiento de servicios; y 
efectivamente el centro de TVE en Galicia recibía cr6ni- 
cas, entrevistas o reportajes de dichos colaboradores abo- 
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nando este tipo de trabajos de acuerdo con los baremos 
establecidos. En base a esto, Televisión ha entendido que 
nunca ha existido relación de carácter laboral entre TVE 
y las indicadas personas al no darse, entre otros, los pre- 
supuestos básicos establecidos al respecto. Con objeto de 
adaptar este tipo de prestaciones a la legalidad vigente, 
con fecha 18 de abril de 1986 la dirección de los centros 
territoriales de TVE remitió al centro de Galicia el mode- 
lo de factura que habría de configurarse en cada caso, con 
inclusión del IVA, indicando la necesidad, como requisito 
previo, de que los interesados procedieran al alta en la li- 
cencia fiscal y régimen de la Seguridad Social como tra- 
bajadores autbnomos. Transcurrido el lógico periodo de 
adaptación a la normativa anteriormente señalada, a 
principios del corriente año se reiteró a la dirección del 
centro la absoluta necesidad del cumplimiento de estos 
requisitos sobre la base de que, en caso contrario, las acre- 
ditaciones en el antiguo sistema concluirían en marzo 
de 1987. 

Por otra parte, Televisión, que consideró el asunto sol- 
ventado, tuvo sin embargo, conocimiento de que algunas 
de las personas a las que nos referimos seguían colabo- 
rando en el centro y por ello concretamente en los casos 
de los señores Mpez Prado y Del Valle Chousa el jefe de 
coordinación y planificación de la Dirección de Centros 
Territoriales, con fecha 21 de julio de 1987, remitió al Di- 
rector del centro de Galicia un escrito reiterando la su- 
presjón de cualquier tipo de relación laboral con los cita- 
dos señores. 

Como consecuencia de esta situación, se produjeron las 
siguientes reclamaciones laborales: por parte de don Ma- 
nuel Mpez Prado, demanda ante la Magistratura de Tra- 
bajo ndmero 4 de las de Vigo sobre derechos: fijeza en 
plantilla, y ante la Magistratura de Trabajo número 5 de 
la misma localidad por despido; doña Marfa Rita Alonso 
y don Francisco Upez Salmerón, demanda ante la Ma- 
gistratura de Trabajo número 4 de Vigo sobre derechos: 
fijeza en plantilla, y ante la Magistratura número 1 de 
Vigo por despido; doña Pilar Fariñas García, demanda 
ante la Magistratura de Trabajo de Pontevedra sobre de- 
rechos: fijeza en plantilla, y ante la Magistratura de Tra- 
bajo de Pontevedra por despido;y don Santiago del Valle 
Chousa, demanda ante la Magistratura de Trabajo núme- 
ro 4 de Santiago de Compostela sobre despido. Según el 
informe de los servicios jurfdicos de RTVE, se han cele- 
brado las vistas de todos los pleitos a los que he hecho re- 
ferencia, a excepción del despido de &iia Pilar Fariñas, 
y se está a la espera de recepción de las distintas senten- 
cias, si no ha cambiado en estos días. 
Lo hico que puedo decirle respecto a la situación de 

todos ellos es que no han sido comunicadas a los servi- 
cios jurídicos de RTVE las co-dientes sentencias. 
Una vez recibidas, serán ejecutadas de acuerdo con lo es- 
tablecido en el vigente ordenamiento jurídico. 

El seiior PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor 
Bahíllo. 

El señor BAHILU) FERNANDEZ: Seiiora Directora 

General, con todo el respeto, yo creo que la información 
que le han dado sus servicios de personal no es correcta. 
Estos senores sólo han hecho valer unos derechos que la 
ley después les ha reconocido, ya que fueron muchos los 
años de relación laboral y legal. No es el caso de arren- 
damiento de servicios, como lo prueba el hecho de que 
los tribunales hayan reconocido en sentencia que estos 
trabajadores han tenido una total dedicación a Televisión 
Española desde la mañana a la noche. De todas maneras, 
en mi opinión -sin querer personalizar aquf este tema-, 
el problema es más profundo: viene de una mala política 
de personal del anterior equipo, que usted ha heredado, 
pero a mí me gustaría sensibilizarla al objeto de que pu- 
diera recuperar una política más racional en la cuestión 
de personal. Hay que tener en cuenta que La Corufia y 
Vigo aportan el 60 por ciento del volumen informativo 
diario al programa regional, incluso a programas nacio- 
nales, como es el caso de Telediario, Teledeporte, Estudio 
Estadio, etcétera, y la propia Televisi6n lo reconoce cuan- 
do en Coruña existe una unidad informativa con medios 
técnicos, y en Vigo, aunque no está reconocida como tal 
oficialmente, viene actuando de facto y envía sus infor- 
maciones a Madrid a través del COE. 

Por tanto, no resulta comprensible que se pueda man- 
tener un nivel digno de servicio informativo sustituyendo 
por una sola persona a varios profesionales, como los que 
usted ha citado, para abordar todo el trabajo de Galicia. 
Es incuestionable que la información de Televisión Espa- 
ñola en Galicia se ve considerablemente mermada con es- 
tas bajas. 
Yo no quiero entrar en el tema de si los despidos son 

procedentes o no, toda vez que está asub iudicev y en al- 
gunos casos no ha habido pronunciamiento en la segun- 
da demanda, pero sí en la primera, como dije antes, con- 
denando a Televisión y siendo estos fallos favorables. Lo 
que sí quisiera es que usted reflexionaraen el sentido de 
que Galicia, y muy especialmente la zona sur, está desa- 
sistida en este momento, con una sola persona, que antes 
d o  hacía deportes y ahora está llevando toda la infor- 
mación. Si usted revisa el último sondeo del estudio ge- 
neral de medios, verá que es importante el bajón que ha 
tenido Galicia en los últimos seis meses, en los que ha per- 
dido en tomo a un 50 por ciento de audiencia. Es ahí don- 
de yo quiero hacer una reflexión. No está cubierto el ser- 
vicio en Galicia y la situación se agrava cuando ustedes 
despiden a profesionales que venían haciendo una buena 
labor informativa y, además, en un momento delicado. 

insisto en lo que le dije antes, yo le pediría, señora Di- 
rectora General, que lejos de continuar con la política de 
personal que venía haciendo el anterior equipo, trataran 
ustedes de retomar la situación incorporando estos pro- 
fesionales. A mí me satisface haberla ofdo decir que las ór- 
denes que ustedes han dado a los centros regionales es de 
que se acaten las sentencias, porque en ese caso tengo la 
completa seguridad, a juzgar por algunas que se han pro- 
ducido ya, de que estos profesionales volverán a ocupar 
sus puestos en Televisih en Galicia, lo cual será bueno 
para Tekvisibn Espafiola, evidentemente. 
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El seíior PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La sefiora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): YO le aseguro a S. S. que 
estamos tratando de hacer las cosas de la manera más de- 
sapercibida posible, tanto corregir los errores anteriores 
como una política de personal que pueda aclarar la situa- 
ción, la que hay ahora y la que pueda mejorarse en un fu- 
turo inmediato. Lo que ocurre es que una cosa es tratar 
de solucionar los problemas anteriores - q u e  obviamente 
hay que solucionarlos-, y otra cosa es que posteriormen- 
te se tomen las medidas necesarias para que se vuelvan a 
incorporar en los centros regionales las personas que sean 
convenientes. Yo diría que hay que hacer un calendario 
operativo que clarifique la situación y que, además, per- 
mita no volver a caer en los mismos errores que se hayan 
podido cometer anteriormente. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON ALEJANDRO BAHI- 
LLO FERNANDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DIATOS Y FUTUROS DE TVE EN RELACION CON EL 

PEDIENTE 18uoOOn 1) 

SOCIALISTA: ¿CUALES SON LOS PROYECTOS INME- 

CENTRO DE TVE EN GALICIA? (NUMERO DE EX- 

El señor PRESIDENTE: El señor Bahíllo tiene la pala- 
bra para formular la pregunta número 15. 

El señor BAHILLO FERNAIUDEZ: Seíiora Directora 
General, como usted sabe, y si mi informaci6n es correc- 
ta, en lo que a recursos humanos se refiere el centro tem- 
torial de Televisión Espaíiola en Galicia cuenta con unos 
50 trabajadores de plantilla más otros 20 procedentes del 
AES, con un presupuesto para el centro en concepto de 
gastos de programación en tomo a unos 70 millones, ci- 
fra evidentemente baja. 

Por otra parte, desde finales del pasado año se vienen 
realizando conexiones en la programación del primer ca- 
nal durante la noche para insertar publicidad de Ambito 
regional. 

Por la información de que dispongo, la gerencia de pu- 
blicidad de Radio Televisión Española tenía unas previ- 
siones para Galicia en ingresos publicitarios por esas des- 
conexiones del orden de 300 millones de pesetas para el 
presente afio, habiéndose cumplido dichas previsiones de 
ingresos en el mes de abril, por lo que parece evidente 
queel centro de Televisión Española en Galicia es un cen- 
tro rentable. 

Las inversiones en el centro por otra parte, fueron el úl- 
timo aíio mfnimas, destacando dos unidades de edición 
para informativos que provenían de material usado de los 
mundiales de baloncesto, material sobrante, y como úni- 
ca inversión importante en los últimos aíios la unidad in- 
formativa de La canilla. 

El centro continúa, como usted sabe, en precario, con 
unas instalaciones lamentables, cedidas por el ayunta- 
miento en el Pazo de Raxo existiendo unos terrenos, ce- 

didos también por el Ayuntamiento hace ocho aíios con 
objeto de hacer un nuevo centro que nunca vio la luz. Apa- 
rentemente por lo menos, a juzgar por estos datos, da la 
sensación de que la sensibilidad de la Dirección General 
de Televisión Espaíiola con Calicia es poca, y no parece 
haber indicios que indiquen que esto pueda mejorar. Es 
por ello por lo que le formulo a la señora Directora Ge- 
neral mi pregunta sobre cuales son los planes inmediatos 
y futuros en relación con el centro de Televisih Españe 
la en Galicia. 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
tiene la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Le voy a dar los indicios 
para tratar de convencerle de que sí existe la intención 
de prestar atención al centro de Galicia. 

Está prevista la construcción de una nueva sede, cuya 
entrada en funcionamiento se haría en octubre de 1989. 
Actualmente se está determinando la ubicación definiti- 
va de este nuevo centro. 

En las actuaciones realizadas en el centro existente aho- 
ra, podría citar con respecto a Televisión, en 1987, la am- 
pliación de plantilla con doce contratos: cuatro redacto- 
res, tres ayudantes de realización, cuatro oficiales técni- 
cos electrdnicos y un oficial de registro y montaje ya in- 
corporados. Además, está en marcha la convocatoria para 
los siguientes puestos de plantilla: un productor, un re- 
portero gráfico y un operador-montador. Es decir, en 1987 
la plantilla del centro de TVE en Galicia ha aumentado 
en 15 personas, lo que supone cerca de un 30 por ciento 
de incremento. 

En 1987 el presupuesto del centro ascendía a 74.884.000 
pesetas, y para 1988 está contemplada una cantidad si- 
milar. El esfuerzo se ha hecho en dotación de personal y 
no en presupuesto; cuya cantidad cubre por el momento 
sus necesidades. 

Por lo que se refiere a equipamiento, se ha aprobado la 
adquisición de dos nuevos equipos de aENG U-MATICn 
de alta onda. En cuanto a programación, a partir de ene- 
ro de 1988 el centro tendrá una programaci6n ordinaria 
de lunes a viernes por la segunda cadena de una y media 
a tres y de seis y media a siete. 

Con respecto a la red, la de RTVE en su plan de inver- 
siones para los años 1987-1988 ha dispuesto de un crédi- 
to aproximado de 1.133.400.000 pesetas. Las inversiones 
principales en 1987 han sido 225.400.000 pesetas para la 
potenciacih de la cobertura en ia provincia de Lugo y la 
renovación de transmisores banda tercera, y pam 1988, 
908 millones de pesetas para h rem>vaci& de transmiso- 
res TV-2 en la Bailadora. do Mallo y Meda, la estación 
terrena de recepcih satélite M Santiago, la renovación 
de transmisores de onda media en La Gxuh y ia reno- 
vación de enlaces en Galicia. 

El señor PRESIDENTE. El señor Bahfllo tiene la pa- 
labra. 
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El señor BAHILLO F'ERNANDEZ: Señora Directora 
General, me satisface la noticia de que Televisión Espa- 
ñola piensa abordar la nueva sede del Centro de Galicia. 
Es una buena noticia y yo creo que nos debemos felicitar 
todos. Yo la felicito a usted en nombre de los gallegos, por- 
que buena falta nos hacía esto. 
No obstante, echo de menos un par de cosas que sí le 

quiero transmitir. En primer lugar, no sé si Santiago - e 1  
centro de Galicia- va a ser reconocido como Centro A 
dentro del plan de desarrollo de centros territoriales. No 
soy un experto, pero tengo entendido que supondría do- 
tarlo de un importante activo de medios materiales y hu- 
manos, máxime si tenemos en cuenta, como decía antes, 
que es un centro rentable y de amplia difusión. 

Echo de menos también que Vigo sea reconocido y po- 
tenciado como unidad informativa del sur de Galicia. 
Vigo y su comarca, como decía antes, por sus caracterís- 
ticas y su potencial desarrollo está generando un impor- 
tante volumen informativo en Galicia, y yo tenía noticias 
de que ustedes estaban estudiando esta posibilidad. De 
ser así, sería una importante noticia de la que también 
tendríamos que felicitarnos, pero consideramos dos as- 
pectos claves, el del centro A y el de Vigo como unidad 
informativa. 

No he entendido muy bien si una gran parte de los re- 
cursos que usted ha anunciado que va a destinar a Gali- 
cia son para la red de enlaces o parte de ellos van a ser 
para dotar de medios de funcionamiento diario a los equi- 
pos, porque realmente es ahí donde está el problema. Do- 
tar en gran medida a la red de enlaces supone solucionar 
también el problema para Radiocadena y para Radio Na- 
cional de España. Sin embargo, si se sigue con los actua- 
les equipos, la cosa no va a ir bien. 

Para terminar, señor Presidente, se trata de saber si la 
política de centros regionales que piensa hacer el actual 
equipo directivo de Televisión Española es de potencia- 
ción de dichos centros regionales. Todo parece apuntar, 
por lo que usted decfa antes (aunque a mí me gustarfa 
que lo dijera más explfcitamente), a tener en cuenta la 
competencia que en este momento están dando los cana- 
les autonómicos y, sobre todo, la próxima llegada de la te- 
levisión privada a España. 

No cabe duda que sería bueno que la liegada de la te- 
levisión privada a España se encontrara con una televi- 
sión pública competitiva y que no estuviera desmantela- 
da. Por tanto, yo le pediría que pusiera el acento en in- 
formarme sobre la política de centros regionales, y cree- 
mos que en este aspecto la labor del anterior equipo tie- 
ne que ser mejorada, porque para Galicia no fue buena. 

El señor PRESIDENTE: Señora Directora General, tie- 
ne la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Primero le contesto que las 
mayores inversiones, efectivamente, son en la red, pero es 
porque hay que establecer unas prioridades, y en princi- 
pio lo que se desprende de la situación actual es que lo 
que hay que acometer inmediatamente es poner en mejor 
situación la utilización de la red. 

Por otra parte, yo creo que es conveniente decir, por mi 
parte, que la política que intento llevar con los centros re- 
gionales se basa en potenciarlos, pero no haciendo agra- 
vios comparativos. Es decir, no se puede pedir que el cen- 
tro de Galicia tenga el mismo tipo de producción que el 
de Cataluña, porque la situación no es la misma ni los me- 
dios tampoco. Esto a veces es difícil de entender por las 
personas de cada autonomía o región, porque lógicamen- 
te todo el mundo quiere tener más y mejor, pero tenemos 
que ir moviéndonos con una cierta cautela, precisamente 
porque no se trata de hacer falsas promesas o abrir unas 
grandes expectativas que luego no se puedan cumplir. 

En principio, de lo que se trata es de hacer una progra- 
mación coherente, que tenga una oferta que podamos ga- 
rantizar que va a ser buena y de interés y que va a poder 
competir, y en el caso de Galicia no sólo con la propia pro- 
gramación de la televisión pública estatal, sino también 
de la televisión gallega. Lo que estamos haciendo en es- 
tos momentos es un estudio de cuál es la oferta que cada 
centro territorial puede hacer respecto a la producción 
para la emisión en cada comunidad autónoma, para no 
obligar, por un lado, ni comprometer, por otro, a una pro- 
ducción que luego no dé el resultado mejor en cuanto a 
calidad, contenido o medios de producción. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON JORGE NOVELLA 
SUAREZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALIS- 
TA: iCONSIDERA LA DIRECTORA GENERAL DE 
RTVE QUE EL HORARIO EN QUE SE EMITE EL PRO- 
GRAMA SOBRE EL CAMPEONATO MUNDIAL DE h- 
DREZ ES EL MAS IDONEO PARA SU DIVULGACION? 
(NUMERO DE EXPEDIENTE 182/000272) 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el Diputado 
don Jorge Novella Suárez, para formular la pregunta nú- 
mero 16. 

El señor NOVELLA SUAREZ: Desde hace aproximada- 
mente más de un mes se celebra en nuestro país el Cam- 
peonato del Mundo de Ajedrez, hecho de singular relevan- 
cia, puesto que en nuestro país, aunque hay algunos tor- 
neos de importancia mundial, como puede ser el de Lina- 
res, no se había celebrado nunca ninguna confrontación 
mundial. 

La cobertura que está dando Televisión al Campeonato 
del Mundo de Ajedrez yo la dividiría -y de ahí mi pre- 
gunta, señora Directora General- en dos partes. Por un 
lado, la cobertura que está dando en algunos programas, 
sobre todo en Estudio Estadio, los sábados o los domin- 
gos yo creo que es digna y que además da información a 
los amantes de este juego o deporte, por llamarlo de al- 
gún modo, y que combina algunas anécdotas del ajedrez 
con el análisis -aunque no todo lo detenido que sería de- 
seable, porque el tiempo en televisión ya sabemos lo que 
cuesta- de ras variantes principales. Lo que no concuer- 
da es el resumen diario que da Televisión, ya que aunque 
muchas veces en los estadillos se ve 0,20 o 0,30, este 
Diputado que le habla, que tiene desde hace ya algún 
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tiempo afición al ajedrez, cuando ha aguantado unas ve- 
ces ha sido a la una y diez de la mañana y otras veces a 
la una y cinco, pero siempre queda, para aquellos que tie- 
nen video, la posibilidad de grabarlo y ver una informa- 
ción sobre el Campeonato del Mundo entre ese bloque de 
noticias, donde sólo se dan unos principios de ajedrez. Por 
tanto, quien espera hasta la una y ocho minutos ve que 
dicen: .el rey se mueve de casilla en casilla en todas las 
direcciones, y la verdad es que a esas horas uno espera 
otras cosas. 

La pregunta que yo le hago, y que reza en el orden del 
día, es: ¿considera la Directora General de RTVE que el 
horario en que se emite el programa sobre el Campeona- 
to Mundial de Ajedrez es el más idóneo para su divulga- 
ción? Sencillamente quiero ver si se podría meter ese blo- 
que de diez minutos, que es lo que suele durar la infor- 
mación sobre el Campeonato del Mundo de Ajedrez, en 
otro bloque horario, siempre después de las nueve y me- 
dia, que es cuando finalizan las partidas, en la programa- 
ción de televisión, como se hace con otros eventos depor- 
tivos, como pueden ser el ciclismo u otros de similar 
importancia. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): La respuesta tiene dos ver- 
tientes, una es lo posible y otra lo conveniente. Yo entien- 
do que a S. S., como es aficionado al ajedrez, le gustaría 
verlo a las nueve y media de la noche y, a ser posible, más 
tiempo, o hacer una retransmisión en directo y que juga- 
ran a esa hora que usted lo pueda ver. Pero hay dos cues- 
tiones: una, la intención de Televisión en este caso es in- 
formar, y se ha hecho una excepción importante, porque 
yo creo que el Campeonato Mundial de Ajedrez así lo me- 
rece, que ha sido pasar esa información a la primera ca- 
denaientre dos programas que son de audiencia, es decir, 
después de la tercera edición del Telediario y antes de Te- 
ledeporte. Por tanto, se ha estudiado con bastante interés 
cuál era la mejor hora en que se podría emitir, teniendo 
en cuenta -y ésa es la otra vertiente de la que quería ha- 
blarte- que la partida termina entre las nueve y las nue- 
ve y media, y se requiere un tiempo para poder montar, 
seleccionar y preparar el programa para su emisión. 

Es decir, por una parte está la elección de una hora que 
parece la más adecuada, puesto que tampoco me parece 
que el ajedrez desate a los espectadores grandes pasiones 
-con todos mis respetos a las pasiones que desate-, y, 
por otra, se hace necesario un tiempo de montaje para 
preparar el programa. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor 
Novella. 

El seilor NOVELLA SUAREZ: Estoy satisfecho con la 
respuesta que ha dado la señora Directora General. Uni- 
camente querría transmitirle una información añadida, 
por llamarlo de alguna forma. Precisamente por el carác- 

ter del ajedrez, señora Directora General, no tiene la in- 
mediatez de otros deportes o de otras noticias. Me expli- 
co. Si se dice que ha jugado el Atlético de Madrid con el 
Real Madrid y que ha ganado cuatro a cero el Atlético de 
de Madrid, el aficionado está deseando ver los goles. Si la 
noticia es que ha ganado Kasparov a Karpov y que ha 
sido una defensa siciliana o la Grunfeld, que está muy po- 
pularizada, al aficionado le da lo mismo ver eso a las nue- 
ve y media de la noche, aunque a partir de esa hora no 
puede ser por razones de montaje, porque el ajedrez lleva 
dos horas y media para cuarenta jugadas que se suelen 
posponer hasta el día siguiente por la mañana si la par- 
tida se juega hoy, por tanto, la información de la partida 
se puede dar al día siguiente por la noche en ese bloque 
horario. ¿Me estoy explicando, señora Directora General? 
No por la noche a las doce treinta, porque la partida a lo 
mejor no ha terminado, se hace la jugada secreta, empie- 
za a las once de la mañana y desde esa hora a las nueve 
y media, diez o diez y media de la noche hay tiempo para 
dar ese bloque informativo mucho más completo, lo otro 
es un flash y no son diez minutos de programa. Pero bue- 
no, los Diputados proponen y la señora Directora Gene- 
ral dispone. 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
tiene la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Sólo quiero apuntarle, 
aunque me parece que tampoco le va a gustar la solución, 
la posibilidad, que se puede poner en práctica de una for- 
ma inmediata, de repetir el programa por la mañana, 
pero a las ocho. Tenemos la intención de que el progra- 
ma Teledeporte, precisamente por el interés que tiene y 
porque suele darse a última hora de la noche, para que 
las personas no tengan que esperar, ya que se supone que 
son las que se levantah temprano, tengan la opción de ver 
ese tipo de programa a las ocho de la mañana. 

PREGUNTA DE LA DIPUTADA DOÑA, ANNA BALLET- 
BO PUIG, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALIS- 
TA: ¿CUALES SON LAS PREVISIONES DE INCRE- 
MENTO DE RECURSOS PROPIOS QUE TIENE LA DI- 

CICIO DE 1987 EN RELACION AL PRESUPUESTO 

TE 182/000273) 

RECCION GENERAL HASTA EL CIERRE DEL EJER. 

A P R O B A D O ?  ( N U M E R O  D E  E X P E D I E N -  

El señor PRESIDENTE: La Diputada doña Ana Ballet- 
b6 va a ser sustituida por don Francisco Fuentes en la for- 
mulación de la pregunta número 17. 

El seiior FUENTES GALLARDO: Señora Directora Ge- 
neral, jcuáles son las previsiones de incremento de recur- 
sos propios que tiene la Dirección General hasta el cierre 
del ejercicio de 1987 en relación al presupuesto aprobado? 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
tiene la palabra. 
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___ 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Se estima que los recursos 
que obtendrá el Ente Público por el desarrollo de su ac- 
tividad superarán a los presupuestados en 1987 en 16.000 
millones de pesetas. 

El señor PRESIDENTE: El señor Fuentes tiene la 
palabra. 

El señor FUENTES GALLARDO: Sólo quiero dar las 
gracias por la respuesta y congratularmente simplemen- 
te por el dato que nos ha dado la Directora General. 

PREGUNTA DE LA DIPUTADA DONA ADELA PLA 
PASTOR, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALIS- 
TA: ¿QUE PREVISIONES TIENE LA DIRECTORA GE- 
NERAL PARA EL EJERCICIO DE 1988 RESPECTO A 
LA DOTACION DE MEDIOS EN EL CENTRO RECIO- 
NAL DE VALENCIA? (NUMERO DE EXPEDIEN- 
TE 182/OOO274) 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra doña Adela 
Pla Pastor para formular la pregunta número 18. 

La señora PLA PASTOR: Señora Directora General, ha- 
brá podido usted observar que los Diputados de provin- 
cias tenemos una preocupación, que va implícita en nues- 
tras escuetas preguntas, sobre la dotación de medios pre- 
supuestados en los ejercicios futuros en nuestras demar- 
caciones, en nuestros territorios. 

Quiero transmitirle esta preocupación personalmente 
como Diputada por Valencia, porque he podido constatar 
las deficientes instalaciones y dotaciones que el centro re- 
gional Aitana tiene. Según los datos que obran en mi po- 
der, tanto del Consejo Asesor como por las reiteradas vi- 
sitas que he realizado a los estudios de Televisión Espa- 
ñola, he podido constatar sus deficiencias, sobre todo en 
infraestructura y también en personal, que es insuficien- 
te, a pesar de que tenga que romper una lanza en favor 
de ellos, porque en las desgraciadas noticias que nos han 
ocupado estos días de las inundaciones, han dado una ex- 
celente cobertura que ha sido incluso transmitida por los 
primeros canales. 

Por todo ello, sefiora Directora General, quisiera que 
me contestara también en los mismos términos que le ha 
contestado a mi compañero el Diputado de Galicia, di- 
ciéndome que va a haber mejores dotaciones, que va a ha- 
ber más dinero para la producción de programas, porque 
si tiene usted en cuenta que Valencia tiene una importan- 
cia social y cultural, pero sobre todo lingüística, es decir, 
que tiene una lengua diferenciada, y que es la única Co- 
munidad que no tiene aún en marcha una televisión au- 
tonómica, creo que sería necesario y conveniente invertir 
más recursos en infraestructura y en personal. 

Quiero decirle a modo de anécdota lo que le ocurrió 
una vez a esta Diputada cuando grababa un programa in- 
formativo, que hubo que suspenderlo porque el ruido del 
piso superior estaba molestando en la grabación. 

Espero sus palabras con todo interés. 

El señor PRESIDENTE: La senora Directora General 
tiene la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Le diría, en primer lugar, 
a S.  S. que realmente los equipos de Valencia han hecho 
una espléndida información de los sucesos de los últimos 
días. De todas maneras, suele ocurrir, en casi todas, por 
no decir en todas las ocasiones, que el personal de los cen- 
tros regionales es de una valía extraordinaria. 

Concretando la respuesta a su pregunta, le puedo decir 
que lo previsto en 1988 es fundamentalmente, como en el 
caso de Galicia, iniciar las gestiones para la construcción 
de una nueva sede para el centro territorial de TVE en Va- 
lencia, y está prevista también la instalación de un con- 
trol de continuidad en la sede del centro de Valencia y de 
un enlace en la unidad informativa de Alicante. 

Las mejoras que se van a intentar hacer son, con res- 
pecto a TVE, el incremento de plantilla por convocatoria 
en siete personas para 1987: dos realizadores, dos redac- 
tores, dos oficiales técnicos electrónicos y un oficial de do- 
cumentación. Este año tiene fijado un presupuesto para 
adquisición y producción de programas de 37.800.000 pe- 
setas, mientras que para 1988 el total presupuestado es 
de 46 millones. Se piensa en la reforma estructural de las 
sedes de Valencia y Alicante y el montaje de la correspon- 
salía de Castellón con un periodista, un reportero y un 
ayudante de reportero. El inicio de producción de series 
como, por ejemplo, sobre bandas de música de la ciudad 
y el doblaje en los estudios del centro de Valencia de una 
serie sobre la naturaleza denominada «El arca de N o é ~ .  
La programación se ha incrementado en treinta minutos 
diarios, de lunes a viernes, desde principios de octubre, 
lo que supone exactamente un 25 por ciento de incremen- 
to que se mantendrá en 1988 y que se aumentará por la 
tarde en una banda horaria de seis y media a siete. 

Con respecto a la red (aunque no me suelen preguntar) 
incluyo, como en el caso de Galicia, una referencia en 
cuanto a la intención que hay respecto a las inversiones 
en la misma, porque normalmente son bastante impor- 
tantes. En el plan de inversiones para los años 1987-1988 
se ha dispuesto de un crédito aproximado de 932.200.000 
pesetas, y las inversiones principales han sido, para 1987, 
167.200.000 para la adecuación del centro de Desierto y 
Torrente, la potenciación de la onda media en Castellón 
y la renovación de transmisiones en banda tres, y para 
1988,765 millones para la renovación de transmisores en 
TV-2 en Aitana, la estación terrena de recepción de saté- 
lite en Aitana, la ampliación del enlace del centro terri- 
torial de Valencia-Torrente, el enlace digital Radio Ma- 
drid-Valencia y la regionalización del programa de Higes- 
to, Monteclaro y Javalambre. 

El señor PRESIDENTE: Señora Pla, tiene la palabra. 

La señora PLA PASTOR: Gracias a usted, señora Di- 
rectora General, porque, de alguna forma, nos vamos sa- 
tisfechos al comprobar que se toma interés para que el 
iincionamiento de los centros regionales sea mejor y le 
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reitero mi interés, el interés de todos los valencianos y el 
agradecimiento por esa mejora que esperamos se conti- 
núe produciendo en años sucesivos, ya que, como he di- 
cho antes y reitero, tenemos un volumen, una importan- 
cia, me imagino yo, como comunidad cultural, social y so- 
bre todo lingüística que necesita de una red propia para 
no tener que estar oyendo y viendo siempre las retrans- 
misiones de TV-3. Que pueda elegir el telespectador, como 
usted decía anteriormente, entre muchas opciones, pero 
que todas tengan programas ricos, importantes en su len- 
gua y que reflejen su preocupación cultural. 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Pla. 

PREGUNTA DE LA DIPUTADA DONA ASUNCION 

SOCIALISTA: ANTE LA INMINENTE APROBACION 
DE LA DIRECTIVA EUROPEA SOBRE NORMAS DE 

CRUANES MOLINA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

PROTECCION DE LA INFANCIA Y JUVENTUD, LTIE- 
NE PREVISTA LA DIRECTORA GENERAL SU APLI- 
CACION EN RTVE? (NUMERO DE EXPEDIEN- 
TE 182/000275) 

El señor PRESIDENTE: Se da por decaída la pregunta 
número 19, que iba a formular doña Asunción Cruañes. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON LUIS ALBERTO 
AGUIRIANO FORNIES, DEL GRUPO PARLAMENTA- 
RIO SOCIALISTA: ¿TIENE PREVISTO TVE LA EMI- 
SION POR LA 1.' CADENA DE ACONTECIMIENTOS 
DEPORTIVOS DE ESPECIAL RELEVANCIA? 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el Diputado 
don Diego Díaz Pozas, sustituyendo en su pregunta la se- 
ñor Aguiriano Forniés. 

El señor DIAZ POZAS: Desde hace algún tiempo todos 
los espectáculos deportivos se están ofreciendo a través 
de la segunda cadena y se hacen pequeños reportajes de 
información en la primera cadena. La pregunta es si tie- 
ne previsto Televisión Española la emisión por la prime- 
ra cadena de acontecimientos deportivos de especial 
relevancia. 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
tiene la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): No señoría. Hemos traba- 
jado en este primer áÍio de gestión precisamente en con- 
figurar una personalidad para cada una de las dos cade- 
nas, y hemos configurado esa primera cadena con una 
programación estable, conocida con bastante anteriori- 
dad y sin segmentación de audiencias, salvo en la progra- 
mación infantil, y hemos tratado de que la segunda cade- 
na se configure con una personalidad completamente dis- 
tinta, que es acoger primero todos los eventos deportivos 

y todo lo que sean retransmisiones, además de que inicia- 
remos a partir de enero la programación regional. Es de- 
cir, yo no entiendo que una cadena porque se llame pri- 
mera, y otra porque se llame segunda, tengan que ser una 
superior a la otra. Creo que deben ser opciones igualmen- 
te válidas y me parece que tanto una como otra deben ser 
cadenas fuertes y de interés, que ofrezcan al mismo tiem- 
po una oferta distinta. Entonces, lo que seguiremos ha- 
ciendo es tratar todos los temas deportivos, tanto retrans- 
misiones como programas especiales, en la segunda ca- 
dena. 

El sefior PRESIDENTE: El señor Díaz Pozas tiene la 
palabra. 

El señor DIAZ POZAS: La pregunta, señora Directora 
General, viene relacionada, porque si nos fijamos en la in- 
formación o el estudio que hay en cuanto a cobertura de 
la primera y la segunda cadena, observaremos que la se- 
gunda cadena tiene menor cobertura en todo el territorio 
nacional y se quedan una serie de autonomías sin la co- 
bertura de la segunda cadena. Por ejemplo, en la prime- 
ra, las autonomías con una cobertura por debajo de la me- 
dia nacional son La Rioja, Aragón, Canarias, Extremadu- 
ra y Andalucía. En la segunda cadena son Cantabria, Cas- 
tilla-León, Castilla-La Mancha, Aragón, Asturias, Extre- 
madura, Galicia y Canarias. Creo que hay un gran núme- 
ro de españoles que no ven en directo las retransmisiones 
deportivas porque no tienen la cobertura necesaria por la 
segunda cadena. Sí tienen los resúmenes, como anterior- 
mente le he dicho. Usted me dice que el espectador tiene 
la alternativa de poner la primera o la segunda cadena, 
pero en el tema deportivo no le damos ninguna alterna- 
tiva: o ven resúmenes, o no tienen en ningún momento 
ocasión de poder ver ninguna retransmisión deportiva in- 
teresante por la televisión. Por tanto, alternativas no, y 
creo que sería bueno tener en cuenta estos datos para que 
todoslos españoles estuvieran en las mismas condiciones 
que los de Cataluña, Madrid, País Valenciano, País Vas- 
co, Navarra y Murcia, que son las que están por encima 
de la media, mientras los demás solamente estamos vien- 
do reportajes. 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
tiene la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Mir6 Romero): Sí, señoría, yo estoy de 
acuerdo en que tanto la primera cadena como la segunda 
tienen algunas pequeñas lagunas; lo que tenemos que ha- 
cer es arreglar la situación de la red, es decir, no hay por 
qué privar a ningún posible telespectador de ningún sitio 
ni de una retransmisión deportiva ni de cualquier otro es- 
pacio. Yo creo que la opción tiene que ser plural para to- 
dos los ciudadanos de este país. Tampoco vamos a hacer 
una programación dependiendo de cuál sea la situación 
de la red en algunos lugares determinados. Lo que sí va- 
mos a acometer a partir de enero es la posible cobertura 
total de las dos cadenas en todo el territorio. 
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El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Direc- 
tora General. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON ENRIC RIBAS 
MARI, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA: 
¿QUE PREVISIONES TIENE RTVE RESPECTO DE 
UNA ADECUADA COBERTURA INFORMATICA DE 

DIANTE LAS CORRESPONDIENTES DOTACIONES 

DIENTE 182/000278) 

TVE EN LAS ISLAS DE IBIZA Y FORMENTERA, ME- 

DE MATERIAL Y PERSONAL? (NUMERO DE EXPE- 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el Diputado 
don Enrique Ribas Marí para formular la pregunta nú- 
mero 2 1. 

El señor RIBAS MARI: Señora Directora General, de- 
cir que las islas Baleares son una comunidad discontinua 
geográficamente es una obviedad, pero creo que no está 
de más repetirlo cuando se trata de comprender que una 
comunidad de esas caracterfsticas tiene unas necesidades 
mayores también que otras comunidades cuando se trata 
de cobertura informativa por efecto de los desplazamien- 
tos, etcétera. Esto lo entendieron así tanto Radiotelevi- 
sión Española como el Ente preautonómico, el Consejo 
General Interinsular ya hace años, antes de la aprobación 
del Estatuto de Autonomía, y firmaron un convenio que 
tenía que suponer una adecuada cobertura informativa 
en todas las islas. De hecho, así fue en Menorca, pero por 
incumplimiento de este convenio por ambas partes, en las 
islas de Ibiza y Formentera han pasado los aííos y se si- 
gue sin una Cámara, sin una corresponsalía. Aunque de 
hecho existe sobre el papel, en la práctica no se ha cubier- 
to casi nunca más que esporádicamente, y esto hace que 
las islas de Ibiza y Formentera, que producen bastantes 
noticias, y no sólo en verano, sino también en invierno, 
en cambio en los programas del centro regional tienen 
una participación mfnima. 

Tengo constancia de que últimamente, el Alcalde de la 
ciudad de Ibiza se ha dirigido a usted solicitando que se 
interese por una solución al tema. Por eso le pregunto qué 
previsiones tiene Radiotelevisión Española respecto a una 
adecuada cobertura informativa de televisión en las islas 
de Ibiza y Formentera mediante las correspondientes do- 
taciones de material y personal. 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
tiene la palabra. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Ya se ha contratado un 
corresponsal en Ibiza y se tiene el proyecto de contratar 
un equipo de reportaje gráfico, aunque no parece dema- 
siado fácil encontrarlo. Está prevista la instalación de un 
enlace Ibiza-Palma de Mallorca. También el Ente público 
incluye en su proyecto de inversiones para 1988 y años su- 
cesivos un programa de extensión y renovación de su red 
de difusión en las Islas Baleares, en el que figura la ins- 

talación de nuevos equipos transmisores, particularmen- 
te de un radio-enlace en la Isla de Ibiza. Esta instalación 
permitirá mejorar las condiciones de recepción de seña- 
les de las dos cámaras de las Islas de Ibiza y Formentera 
y proporcionará, además, el soporte técnico necesario 
para adecuar la cobertura informativa de TVE en las islas. 

A finales de este mes de noviembre entran en hnciona- 
miento los nuevos equipos con los que se ha dotado al cen- 
tro, que son dos unidades de u-matic HB y cinco de tipos 
de ENG, en sustitución del antiguo equipamiento en for- 
mato de una pulgada, que era una unidad de edición y 
tres equipos de ENG. 

El señor PRESIDENTE: El señor Ribas Marí tiene la 
palabra. 

El señor RIBAS MARI: Señora Directora General, 
como le he dicho ya antes, el hecho de que haya corres- 
ponsal, o que la corresponsalía esté cubierta, no solucio- 
na enteramente el problema, por cuanto si no hay una cá- 
mara allí permanentemente cuando se produce una noti- 
cia tiene que llegar la cámara, desde Mallorca, normal- 
mente, y esto retrasa las noticias y muchas veces hace que 
se aproveche un día para hacer una serie de entrevistas y 
luego salen los programas enlatados, con lo cual natural- 
mente pierden mucha actualidad, si es que no dejan de te- 
nerla desde un principio. Creo que es interesante la vía 
que ha señalado usted de contratar un equipo, pero creo 
que también se debería tener en cuenta la posibilidad de 
un convenio con las instituciones de las Islas de Ibiza y 
Formentera, máxime considerando que, por ejemplo, en 
el caso de la recepción de TV-3 ha habido diversos ayun- 
tamientos y el propio Consejo insular que han financiado 
la infraestructura para la recepción de TV-3 en las Islas 
de Ibiza y Formentera. Es seguro que esas instituciones 
verían con buenos ojos la posibilidad de la firma de un 
convenio, y facilitaría seguramente mucho más el hecho 
de que hubiera una cámara fija en la Isla de Ibiza. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON DIEGO DIAZ PO- 
ZAS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO S6CIALISTA: 
¿TIENE PREVISTO RTVE SUBSANAR LA SITUACION 
POR LA CUAL EN ARAGON LOS ESPACIOS DEPOR- 
TIVOS DEL SABADO Y DEL DOMINGO *ESTADIO 2m 
Y *ESTUDIO ESTADIO,, RESPECTIVAMENTE, SE 
EXPRESAN UNICAMENTE EN CATALAN? (NUMERO 
DE EXPEDIENTE 182/000278) 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el Diputado 
don Diego Díaz Pozas, para formular la pregunta nú- 
mero 22. 

El señor DIAZ POZAS: Señora DirectOra General, al 
hilo de la anterior pregunta, de la primera y la segunda 
cadenas, usted sabe que en Aragón se están recibiendo se- 
ñales de televisión a través de los repetidores de Alpicat 
y de Monte Caro. Cuando se hacen las desconexiones con 
Cataluña los programas que se ven en esas zonas de Ara- 
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gón, que es la mayoría de Aragón y sobre todo su medio 
rural, reciben los programas en catalán. No tengo nada 
en contra del idioma catalán, sino todo lo contrario, goza 
de todos mis respetos, pero ocurre que la mayoría de los 
ciudadanos de Aragón no entiende el catalán y están vien- 
do unos programas expresados únicamente en catalán. 

Los domingos por la mañana en la primera cadena, 
mientras estaban dando uCurro Jiménez, (no sé qué es lo 
que dan ahora en la primera cadena los domingos), esta- 
ban ofreciendo otros espacios a través de la televisión ca- 
talana, en catalán. La opción era poner la segunda cade- 
na para ver .Estudio Estadio,, programa cuyos comen- 
tarios se dan también en catalán. El sábado por la tarde, 
en UEstadio 2 s  igualmente se habla todo en catalán. 

Por todas esas razones, le pregunto si tiene previsto sub- 
sanar Radiotelevisión Española la situación por la cual 
en Aragón los espacios deportivos de sábado y domingo 
*Estadio 2, y uEstudio Estadio,, respectivamente, se ex- 
presen únicamente en catalán. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Para subsanar la situación 
que me expresa, en lo que se refiere a la recepción de pro- 
gramas de televisión en Aragón, existe un proyecto que 
consiste en la instalación en los centros emisores de Mon- 
te Caro y Alpicat de transmisores de televisión y de los 
correspondientes radioenlaces específicos para la emisión 
de la programación regional de TVE en dicha Comunidad. 

Por estrictas razones de operatividad de RTVE, ha in- 
cluido dichas instalaciones en su proyecto de inversiones 
para 1988 y afios siguientes, contando para su realización 
con la cooperación de la Diputación General de Aragón. 

Desde hace tiempo, la actual Dirección de RTVE está 
manteniendo contactos con dicha Comunidad para llegar 
a un acuerdo de cooperación en la línea expuesta, pero no 
se han actualizado los objetivos del convenio de coopera- 
ción suscrito en su día, ni se ha llegado, hasta el momen- 
to, a suscribir un nuevo convenio que haya permitido eje- 
cutar las instalaciones antes mencionadas para subsanar 
los problemas existentes en cuanto se refiere a recibir la 
programación de TVE en Aragón en las franjas horarias 
que menciona en su pregunta. De todas maneras, le aña- 
diría que para que la prQgramaCi6n de la primera cadena 
no se vea interrumpida en Aragón por la programación 
en catalán es por lo que los programas de ámbito regio- 
nal pasarán a la segunda cadena. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor Díaz 
Pozas. 

El señor DIAZ POZAS: La señora Directora General 
dice que están en conversiones con la Diputación General 
de Aragón. Me imagino que las conversaciones irán en 
cuanto al montante de dinero que tendrá que hacer efec- 
tivo la Diputación General de Arag6n. Desearía saber, si 
es posible, el costo de instalar los dos repetidores en Al- 

picat y Monte Caro, así como la cantidad que tendría que 
hacer efectiva la DGA. Si no tiene el dato y es posible, le 
ruego me lo remita. 

El señor PRESIDENTE: La señora Directora General 
se lo enviará. 

PREGUNTA DEL DIPUTADO DON FRANCISCO FUEN- 
TES GALLARDO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO SO- 
CIALISTA: ¿QUE CAUSAS ORIGINAN LAS FRECUEN- 
TES INTERRUPCIONES DE LA EMISION DE CIER- 
TAS ZONAS DE EXTREMADURA? (NUMERO DE EX- 
PEDIENTE 182/000279) 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el Diputado 
don Francisco Fuentes Gallardo para formular la pregun- 
ta número 23. 

El señor FUENTES GALLARDO: Señora Directora Ge- 
neral, aceptando lo imprevisible de ciertas interrupciones 
en la emisión, pues siempre pueden producirse interrup- 
ciones esporádicas que no se pueden prever, formulo mi 
pregunta por dos causas no tan normales, y son, por una 
parte, la frecuencia de estas interrupciones y, por otra, la 
duración de las mismas, que a veces han dado lugar a que 
no se reciba la imagen de televisión durante varias horas. 
Basándome en estas dos premisas, le hago la siguiente 
pregunta: ¿Qué causas originan las frecuentes interrup- 
ciones de la emisión en ciertas zonas de Extremadura? 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Las causas que originan la 
interrupción de emisión en ciertas zonas de Extremadura 
son los cortes de suministro de energía eléctrica al centro 
emisor de Montánchez, en las instalaciones de la compa- 
ñía suministradora. Para mejorar estas condiciones de su- 
ministro de energía, el Ente Público ha actuado en dos as- 
pectos. Primero, en la adjudicación de dos proyectos, uno 
relativo al centro de transformación en el centro de Mon- 
tánchez, y otro para la dotación en este centro de un gru- 
po electrógeno de reserva con capacidad suficiente para 
los dos programas de TVE. Por otra parte, tratamos de de- 
terminar un nuevo punto de entronque de la línea eléc- 
trica que alimenta el centro de Montánchez, que permita 
asegurar una mayor fiabilidad de suministro. 

PREGUNTA DE LA DIPUTADA DONA PILAR SA- 

TARIO MIXTO, AGRUPACION DE DIPUTADOS DEL 
PDP: ¿CONSIDERA LA SENORA DIRECTORA GENE- 
RAL QUE LA UNICA FORMA DE OCUPAR ESPACIOS 
ENTRE PROGRAMAS ES LA EMISION DE VIDEOS 

TE 182/000280) 

LARRULLANA DE VERDA, DEL GRUPO PARLAMEN- 

M U S I C A L E S ?  ( N U M E R O  D E  E X P E D I E N -  
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El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la Diputada 
doña Pilar Salarrullana de Verda, para formular su pre- 
gunta número 24. 

La señora SALARRULLANA DE VERDA: Señora Di- 
rectora Generai, ¿considera que la única forma de ocupar 
espacios entre programas es la emisión de vídeos mu- 
sicales? 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Efectivamente, señoría, yo 
creo que no es la única manera. Quizá ha sido &se, hasta 
ahora, el uso más corriente para utilizar tal tipo de pro- 
gramas como fuelles, dentro de lo que es la rejilla de pro- 
gramación. En algunas ocasiones se ha recurrido a los di- 
bujos animados y en otras a documentales científicos. 
Ahora se está empezando a trabajar en unos microprogra- 
mas de servicios público relacionados con el consumo o 
con la salud, y se estudia la posibilidad de hacer unos pe- 
queños programas de ficción que duren menos de cinco 
minutos. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora 
Salarrullana. 

La setiora SALARRULLANA DE VERDA: Me alegra 
muchísimo la respuesta de la señora Directora General 
porque, aparte de que yo quería empezar mi intervención 
pidiendo perdón porque estaba segura de que toda la pro- 
gramación de Televisión Española está muy pensada, sin 
embargo, tenía la obligación de hacerle esta pregunta por 
las múltiples quejas que me han llegado durante esta ú1- 
tima temporada, quejas de personas mayores a las que no 
les gusta la inclusión de esos vídeos musicales, quejas de 
gente joven a la que le gusta tanto que lo quieren ver y 
como no saben nunca cuando se van a programar se que- 
dan sin verlos y, sobre todo, porque asistí últimamente a 
unas jornadas sobre el entorno del niño, y mi asombro no 
tuvo límites cuando uno de los sociólogos expuso como 
ejemplo de distorsión de imagen del niño la inclusión de 
vídeos musicales de este tipo por las imágenes abracada- 
brantes que ofrecen, porque normalmente son extranje- 
ros y porque muchas veces ni siquiera terminan, los cor- 
tan por necesidad de tiempo. Lo puso como ejemplo de 
distorsión de imagen y de malas consecuencias para la 
psicología infantil. 

Le agradezco lo que me ha dicho porque estoy segura 
de que hay muchos métodos menos fáciles que éste de me- 
ter la pastilla musical, como los que usted ha dicho, que 
pueden ser más sosegados, más culturales y más forma- 
tivos, y que pasen todos estos vídeos musicales a los es- 
pacios donde tanto disfruta la gente joven -y algunos 
*progres* viejos también-, como era antes «Tocata» y 
ahora a A  Topen. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): ES complicado, a veces, en- 
contrar el soporte para emitir durante espacios muy cor- 
tos, sobre todo porque esos espacios están relacionados 
con la emisión de publicidad no sólo desde Madrid sino 
desde los centros regionales. Esto afecta fundamental- 
mente a la emisión de la primera cadena y hace que, a ve- 
ces, haya unos espacios que no es que correspondan a la 
no previsión del programa siguiente, sino que son la di- 
ferencia entre que aquí se acabe la publicidad y en un cen- 
tro regional no. 

Nosotros tratamos de que el sufrido espectador prescin- 
da de los seres vivos utilizando espacios como franjas de 
promoción de la programación de esa misma cadena o de 
la otra. Esa es una posibilidad, pero a veces también pen- 
samos que quizá la emisión de vídeo-clips para algún seg- 
mento de espectadores es agradable. Quizá hasta ahora 
no ha sido estudiado que esos vídeo-ciips se deben a que 
hay facilidad para emitirlos. A partir de enero vamos a te- 
ner una política más clara sobre cómo se deben utilizar 
los vídeo-clips y cómo racionalizar las intervenciones de 
música moderna en determinados programas. Tendere- 
mos a que los vídeo-clips se recojan fundamentalmente 
en un programa equivalente a uno que existe en la BBC. 

PREGUNTA DE LA DIPUTADA DOÑA PILAR SA- 

TARIO MIXTO, AGRUPACION PDP: ¿TIENE ALGUN 
LARRULLANA DE VERDA, DEL GRUPO PARLAMEN- 

NUEVO PROYECTO TVE RESPECTO A LA INFORMA- 
CION DE LA ACTIVIDAD PARLAMENTARIA? (NUME- 
RO DE EXPEDIENTE 182/000281) 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Sa- 
larrullana para formular la pregunta número 25. 

La señora SALARRULLANA DE VERDA: Esta pregun- 
ta es completamente distinta, señora Directora General. 
La hago, por supuesto, dentro del respeto más absoluto a 
la libertad de Radiotelevisión Española de emitir sus es- 
pacios y, desde luego, sin ningún tipo de intención parti- 
dista o política del tema. 

No quiero incurrir, como en otras ocasiones ha pasado, 
jue se ha estado hablando de participación de partidos; 
10 tiene nada que ver con eso, señora Directora General. 
4 mí me preocupa mucho, y por eso intento explicárselo 
Gen y le querría pedir una ayuda, puesto que es usted Di- 
eectora General de un organismo que tiene la máxima in- 
luencia en la opinión pública española. Todos sabemos 
que el Parlamento es el gran desconocido -si no el gran 
iituperado, o ambas cosas a la vez- de todas las institu- 
:iones políticas españolas. Muchas veces también por 
iuestra culpa, lo tengo que reconocer. 

Hago esta pregunta precisamente en estas fechas por- 
lue se acerca el aniversario de la aprobación de la Cons- 
itución española y normalmente nos suelen llamar a los 
Diputados ciertas asociaciones u organizaciones para que 
iayamos a explicar la Constitución y lo que es el Parla- 
mento. Y cada año que me ha tocado hacerlo, me he que- 
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dado horrorizada al comprobar el desconocimiento gene- 
ral de lo que es el Parlamento. La primera pregunta, cuan- 
do se abre el coloquio, se refiere a la imagen que tienen 
los espectadores a través de televisión de lo que es el Par- 
lamento, y. esa pregunta suele ser siempre la misma: 
¿Cómo pueden ustedes hablar del Parlamento si está va- 
cío durante los debates? 
Yo no querría que ésa fuera la única imagen que los es- 

pañoles tuvieran del Parlamento español. Deberían saber 
que cuando no estamos sentados en el escaño, en el mo- 
mento justo en que las Cámaras han «pescado» nuestra 
ausencia, es porque estamos en un despacho o trabajan- 
do en el Grupo parlamentario, pero es muy difícil enten- 
derlo si la gente no sabe cuál es el trabajo del Parlamen- 
to español. 

Mi intención es pedirle si habría alguna forma de ex- 
plicar el funcionamiento del Parlamento para que estu- 
viera más dignificado ante la opinión pública. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): YO no sé si realmente es 
una pregunta o una reflexión que se pueda aplicar al Par- 
lamento o al Poder Judicial, por ejemplo, o a cualquier or- 
ganismo que el ciudadano deba conocer. 

Respecto a Televisión, se trata de dar a conocer, no el 
funcionamiento del Parlamento, sino aquellas cosas que 
Ocurren dentro de las sesiones parlamentarias. Siempre 
que hay Plenos determinados, como ha ocurrido a finales 
de octubre con los Presupuestos generales del Estado, se 
han hecho programas especiales fuera de los informati- 
vos, que también son los programas que normalmente se 
ocupan de dar cuenta de lo que Ocurre en el Congreso y 
en el Senado. 

Hay un proyecto desde el año pasado en Televisión Es- 
pañola, que espero se pueda poner pronto en marcha, que 
es hacer un programa en directo todos los miércoles para 
retransmitir lo que ocurre dentro de la Cámara. Pero, en 
principio, no hay un proyecto dedicdo a explicar cuál es 
el contenido de los trabajos del Parlamento en general. 

Quizá Televisión Española deba plantearse este tipo de 
programas, igual que se puede plantear explicar al ciu- 
dadano cuál es el contenido, punto por punto, de la Cons- 
tituci6n. Me parece que son programas que, por supues- 
to, hay que hacer, pero ahora mismo no están previstos. 
Concretamente, respecto al Parlamento, de lo que se tra- 
ta es de cubrir informativamente todas aquellas sesiones 
que son de interés del público. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora 
Salanullana. 

La señora SALARRULLANA DE VERDA: Es para de- 
cirle a la Directora General que mi pregunta no era una 
reflexión, sino una petición de ayuda. 

Una de sus frases me hace incidir otra vez'en esa peti- 

ción. Ha dicho que, efectivamente, se cubre la informa- 
ción parlamentaria con las cosas que ocurren en ciertos 
debates, y ése es el grave problema: que como la infor- 
mación es muy breve y muy rápida, normalmente las co- 
sas que destacan son las anecdóticas, por ejemplo, una ré- 
plica más viva que otra, o cuando casi se llega a! insulto 
entre Diputados, eso es lo que aparece. Y eso también con- 
tribuye al desprestigio. Seguramente usted sabrá que en 
el último debate importante que hemos tenido, el debate 
de totalidad de la Ley General de Presupuestos, la gente 
se quedó con un altercado enti-e el Ministro de Economía 
y Hacienda y un Diputado sobre sus apellidos y títulos no- 
biliarios. Es casi lo único que llegó a la gente, porque se 
vieron varios ((flashes)) de ello a lo largo del día en tele- 
visión. Por eso le pediría una información mejor, se lo 
digo hoy como diputada y mafiana como telespectadora 
normal, en que me gustará ver prestigiada la institución 
a la que he pertenecido, que es la más importante de la 
democracia española. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra la señora Di- 
rectora General. 

La señora DIRECTORA GENERAL DEL ENTE PU- 
BLICO RTVE (Miró Romero): Tomo buena nota de todas 
sus sugerencias y trataré de hacerlo lo mejor posible. Pese 
a que es cierto, usted dice que cuando se hace informa- 
ción de algo que ocurre aquí o en cualquier otro sitio, el 
espectador se queda con una única imagen, que es la de 
anécdota en que se ha incidido al dar la información. Hay 
que tener en cuenta que, a no ser que se hagan progra- 
mas monográficos explicando cuáles son las competen- 
cias del Parlamento o cómo se desarrolla el curso parla- 
mentario, ofrecer la información de lo que aquí ocurre to- 
dos los días no es atractivo desde el punto de vista del te- 
lespectador medio. Y no ya de lo que ocurra aquí, sino 
muchas veces de lo que efi general piensan los políticos 
que sí es atractivo. Creo que eso puede ser atractivo den- 
tro de unos estadios.de la población, pero no en otros. A 
mí me parece que, fundamentalmente, ésa es la obliga- 
ción de la Televisión pública, tratar de dar una informa- 
ción plural que tenga interés y que acerque al ciudada- 
nos a las instituciones. Creo que a veces se consigue, pero 
otras veces quizá sea cierto que nos quedamos en la anéc- 
dota, no solamente en Televisión, sino en los medios de 
comunicación en general, en que también en ocasiones 
puede ocurrir que queda en el ambiente una anécdota. 

Por supuesto, con esta reflexión no quiero hacer ningún 
juicio de valor de lo que ocurre, pero en un programa de 
Televisión se suele dar más o menos una impresión de lo 
que ha sucedido en una sesión del Parlamento. 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, señora Miró, 

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la 
por su comparecencia ante esta Comisión. 

sesión. 

Eran les siete y cinco minutos de la tarde. 
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